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Eristehiekka Salaojahiekka

Pihasi seuraava tarina alkaa meiltä
KIVIAINEKSET KAIKKEEN RAKENTAMISEEN

 SEKÄ KUNNOSTAMISEEN MEILTÄ!

puh . 040 530 7181 

HANNU-PEKKA
HERNESNIEMI

040 530 7181
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Avoinna: Pe–la 11–20, su 12–18 
Eino Uusitalontie 480, 63500 Lehtimäki

www.ravintolasuninsalmi.com

Isänpäivämenu 9.11.

 

Tervetuloa Ravintola Suninsalmeen!

Alkuruuat
Juustoinen savuporokeitto

Vihersalaatti
Caesar salaatti paahdetulla 

kanalla
Maalaissalaatti

Kylmäsavulohimoussella 
täytettyjä kananmunia

Suninsalmen perunasalaatti
Riisipiirakat ja munavoi

Pääruuat
Yön yli haudutettua nautaa 

Rautamullan tilalta
Paahdettua perunaa

Paistettua lohta ja tsatsikia
Valkosipulikermaperunat
Yrttimarinoidut paahdetut 

juurekset

Jälkiruoka
Täytekakku / Rocky Road

(lapsille lisäksi jäätelöpallo)
Kahvi / tee

32,90€ / hlö, alle 12-v. lapset 12 €, 0–4-vuotiaat 0 €,

Kattaukset klo 12 – 13.30 ja  14 – 15.30. 

Ilmoittautumiset 4.11. mennessä:  
ravintola@ravintolasuninsalmi.com 

tai puhelimitse 040 410 2344.

Varaus on voimassa vasta kun se on  
vahvistettu puolestamme.

Muina aikoina tilauksesta. Keittiö sulkeutuu puoli tuntia ennen ravintolan sulkeutumista.
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Alajärvellä asuvan toimitta-
ja-kirjailija Jukka Vuorion kol-
mas kirja on julkaistu. Aiem-
min kaksi kirjaa urheilun maa-
ilmasta kirjoittanut Vuorio kä-
sittelee uudessa kirjassaan Isät 
meidän nimensä mukaises-
ti vanhemmuutta ja etenkin 
isyyttä.

Kahden lapsen isä Vuorio 
kertoo, että kirja piti tehdä use-
asta syystä.

– Ensinnäkin koin, että van-
hemmuuskeskustelussa isät 
ovat vuosikymmenien ajan 
jääneet ikään kuin sivurooliin. 
Halusin tuoda myös isät tämän 
keskustelun ytimeen. Toiseksi 
halusin esitellä isyyden moni-
naisuutta ja kolmanneksi yri-
tän kiinnittää huomiota suku-
polvien yli kulkeviin isyyden ja 
mieheyden malleihin.

Hän työsti kirjaa useiden 
vuosien ajan ja haastatteli teok-
seen mahdollisimman monen-
laisia isiä. Ajatuksensa ja koke-
muksena isyydestä ovat omilla 
nimillään antaneet muun mu-
assa Kurikasta kotoisin oleva 
vapaaseen kasvatukseen us-
kova isä, Seinäjoella asuva kah-
den pienen tyttären leski-yk-

sinhuoltajaisä sekä Alajärvellä 
asuva yhdentoista lapsen isä ja 
39 lapsen isoisä. Kaikkiaan kirja 
esittelee 15 isyystarinaa.

– Kirjaa tehdessä minulle 
valkeni isyyden moninaisuus. 
Suomessa on 1,3 miljoonaa isää 
ja ymmärsin, että tapoja olla 
isä on yhtä monta. Ehkä kirjan 
tarinoihin voi lukijakin peilata 
omaa isyyttään.

Kirjailijan mukaan haastatel-
tavat puhuvat kohtaamistaan 
elämän ylä- ja alamäistä kau-
nistelemattoman rehellisesti. 
Monissa tarinoissa esiin purs-
kahtelevat eri muodoissaan vä-
kivalta, pelko ja viha.

– Mutta onneksi silti vielä 
useammin lempeys, onni ja 
rakkaus.

Kirjassa Vuorio pohtii isyyttä 
sekä yhteiskunnallisesta että 
henkilökohtaisesta tulokul-
masta. Tekemiensä haastat-
teluiden lisäksi hän esittelee 

oman isyystarinansa lisäksi 
myös isänsä ja isoisänsä polut 
isänä ja miehenä.

– Isäni ja isoisäni tarinoi-
den kautta pyrin havainnollis-
tamaan yli sukupolvien kul-
kevia käytösmalleja, jotka ta-
valla tai toisella jatkuvat suku-
linjoissa, jos niitä ei tietoisesti 
tunnusteta ja tunnisteta.

Vaikka kirjan sivut pitävät si-
sällään vakavia aiheita ja elä-
mänkokemuksia, silti jokai-
sen isän tarina tuo esiin myös 
vanhemmuuden kevyempää ja 
jopa humoristista puolta.

– Isien kertomuksista nousi 
esiin useita yllättäviä anek-
dootteja, mutta yksi minua 
eniten naurattaneista oli eu-
roparlamentaarikko Ville Nii-
nistön kertomus siitä, miten 
hän eräänä aamuna yritti tur-
haan saada lastaan pukeutu-
maan kurahaalariin. Kello kävi 
ja Niinistön palaverit odottivat. 
Hän yritti saada lapseensa yh-
teistyökykyä sanomalla, että 
isillä on tärkeä tapaaminen 
pääministerin kanssa. Se ei 
tehnyt lapseen minkäänlaista 
vaikutusta. Tapaus on hyvä esi-
merkki siitä, että olimme me 
muiden ihmisten silmissä keitä 
hyvänsä, niin lapsillemme 
olemme aina ennen kaikkea 
vain isiä.

Isät meidän -kirja löytyy pai-
nettuna kirjana Etelä-Pohjan-
maan kirjastoista, hyvin varus-
telluista kirjakaupoista sekä e-
kirjana suurimmista äänikirja-
palveluista.

Stina Saraste

Vakavia maastopaloja on vii-
me aikoina ollut muun muassa 
Etelä-Euroopassa ja Kanadas-
sa. Tämä on herättänyt viran-
omaisia tarkemmin suunnit-
telemaan keinoja ehkäistä nii-
tä. Myrskytuhoja on vastaavas-
ti sattunut keskisessä Euroo-
passa ja Ruotsissa viime vuosi-
na. Ilmastonmuutoksen myö-
tä maastopalojen ja myrskyjen 
ennakoidaan yleistyvän myös 
Suomessa.

Alajärven paloasemalla pe-
lastusjohtaja Harri Setälä ker-
toi myrskytuhoihin, maasto-
paloihin ja muihin sään ääri-il-
miöihin varautumisesta. Tilai-
suus liittyi SEAMK:n maatilo-
jen varautumista tukevaan Tu-
limyrsky-tiedonvälityshank-
keeseen, jonka tavoitteena on 
välittää ilmastonmuutosta, 
maastopaloja ja myrskyjä kos-
kevaa tietoa eteläpohjalaisille 
tiloille varautumistason nosta-
miseksi ja vahinkojen ennalta 
ehkäisemiseksi.

Sään ääri-ilmiöt huomioitava
Säätila vaikuttaa pelastuslai-
toksen tehtäviin ja varautu-

miseen paljon. Viime vuosien 
hellejaksojen aikana esimer-
kiksi kulotuksesta on syttynyt 
rakennuspaloja. Pelastuslaitos 
on varautunut ilmastonmuu-
tokseen monin keinoin. 

– Meillä on laissa palveluta-
sopäätösvelvoite, ja sen var-
mistamiseksi meidän täyttyy 
huomioida merkittävät riskit 
sekä selvitettävä alueella esiin-
tyvät uhat, arvioitava niistä ai-
heutuvat riskit ja sen perus-
teella tuottaa palvelutaso, Se-
tälä kertoi.

Riskianalyysissa tuli esiin 
sään ääri-ilmiöt; helle, kui-
vuus, myrskyt ja rankkasa-
teet. Ääri-ilmiöiden lisäänty-
essä voi tulla seurannaisvaiku-
tuksia, esimerkiksi ison tulvan 
tai laajamittaisen myrskyn seu-
rauksena tulevat sähkönjake-
lun häiriöt.

– Laajoihin maasto- ja met-
säpaloihin pelastuslaitoksen 
varautumiskeinoina ovat pa-
lolentotoiminta, satelliittival-
vonta, maastopalovaroitus il-
matieteenlaitoksen kautta, 
puolustusvoimien hälytys pai-
kalle tarvittaessa, lentosam-
mutustoiminta, hyvä metsä-
autotieverkosto, tilannekuva-

toiminta livekamerajärjestel-
mällä sekä kenttäjohtojärjes-
telmä.

Jokaisella kansalaisella on 
huolellisuusvelvollisuus, mikä 
tarkoittaa, että tulipalon tai 
muun onnettomuuden välttä-
miseksi on oltava huolellinen. 
Esimerkiksi maastopalovaroi-
tuksen ollessa voimassa avotu-
len teko on kielletty.

Jokainen on myös velvol-
linen toimimaan huomates-
saan tulipalon, onnettomuu-
den tai uhkaavan tilanteen ja 
viipymättä ilmoittamaan siitä 
vaarassa oleville ja tekemään 
hätäilmoitus sekä toimia pelas-
tustilanteessa kykyjensä mu-
kaan.

Metsämaan kulotus tulee 
aina suorittaa metsäammatti-
laisen valvonnassa ja kulotuk-
sesta tulee aina ilmoittaa en-
nakolta pelastuslaitokselle, sa-
moin kuin muusta tulenkäy-
töstä, josta muodostuu paljon 
savua.

Ennalta varautuminen tärkeää
Etelä-Pohjanmaa on Suomessa 
keskeinen ruoantuotantoalue, 
jossa ennakoituihin maastopa-
loihin ja myrskytuhoihin on 

hyvä varautua ennalta. Tiedon-
välitys on tässä yksi keinoista.

Myös metsien oikea-aikai-
nen hoito ja elinvoiman yllä-
pito toimii myrskytuhoja vas-
taan. Erityisesti avohakkuu-
alojen reunametsät ovat herk-
kiä tuulituhoille. Myrskytu-
hoja voi sattua myös suojelu-
alueilla, joilla ei ole aktiivisia 
metsätalouden toimia. 

Tulimyrsky-hankkeessa väli-
tetään eteläpohjalaisille tiloille 
tietoa ääri-ilmiöistä aiheutu-
viin tuhoihin varautumisesta, 
toiminnasta häiriötilanteissa 
ja sattuneiden tuhojen jälki-
hoidosta. Vaikka maatilat ovat 
hankkeen kohderyhmää, voi-
vat kaikki kiinnostuneet seu-
rata hanketta yleisen turvalli-
suuden ja valmiustason kohot-
tamisen vuoksi.

Tulimyrsky-hankkeen pää-
toteuttaja on SEAMK ja osato-
teuttajana Etelä-Pohjanmaan 
pelastuslaitos. Kumppaneina 
ovat Suomen metsäkeskus sekä 
CNR Ivalsa Italiassa. Euroopan 
unionin osarahoittama hanke 
on saanut EU:n maaseutura-
hoitusta Etelä-Pohjanmaan 
ELY-keskukselta. Hanketta to-
teutetaan vuosina 2024–2026.

Myrskyt ja maastopalot  
vaativat varautumista

Sydäntä lämmittäviä  
näkökulmia isyyteen

Harri Setälä kertoo varautumisesta myrskytuhoihin ja maastopaloihin (Kuva: 
Risto Lauhanen).

Toimittaja-kirjailija Jukka Vuorio 
pohtii uudessa teoksessaan Isät 
meidän isyyden monimuotoisuutta ja 
sukupolvien ketjuja, jotka muovaavat 
miehenä ja isänä olemista. Kuva: 
Pavel Tahkovuori.

Isät meidän -kirjassa Jukka Vuorio 
tarkastelee isyyttä rehellisesti, 
lämpimästi ja monesta kulmasta. 
Kuva: Into Kustannus.

Pelastusjohtaja Harri Setälä:

KIRJAT
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Tuula Jokiaho

Kukka ja Hautaustoimisto 
Laukkonen Alajärvellä perus-
tettiin 1945, eli 80 vuotta sitten, 
ja se on yksi Alajärven vanhim-
mista yrityksistä.

Sen perustivat Aili ja Voitto 
Laukkonen ja muutama vuosi 
myöhemmin valmistui liike-
tila, jossa yritys edelleen toi-
mii. Kiinteistö on sittemmin 
kokenut monta muutosta ja 
laajennusta, mutta edelleen 
se tarjoaa toimivat tilat yri-
tykselle kuin myös kodin yrit-
täjille, Laukkosten tyttärelle 
Marja-Riittalle ja hänen puoli-
solleen Leo Ketoselle. 

Ketosten kaikki kolme lasta 
ovat mukana toiminnassa ku-
kin omalla tavallaan ja lisäksi 
liikkeessä työskentelee floristi 
Tanja Cusnir sekä osa-aikaisena 
Andrei Riabkov.

Marja-Riitta ja Leo toteavat-
kin, että se, miten nuoret otta-
vat vastuuta yritystoiminnan 
pyörittämisestä, antaisi heille 
mahdollisuuden pitää lomaa-
kin.

Lomalla Ketoset eivät kui-
tenkaan osaa olla – sunnuntait 
ovat lepopäiviä ja joskus kau-
palta maltetaan olla poissa pari 
päivää, jotta ehtii tapaamaan 
kauempana olevia lapsenlap-
sia tai viivähtämään mökillä.

– Moni on kysynyt milloin 
jäämme eläkkeelle, mutta tä-
mähän on meille elämäntapa! 

Marja-Riitta nauraa, että 
eikö ole sama, vaikka hän te-
kee mieluisia töitä yritykses-
sään sen sijaan, että keksisi jo-
tain muuta tekemistä – ahkera 
ihminen ei kuitenkaan osaisi 
olla jouten.

Perinteitä ja uudistumista
Marja-Riitta Ketonen on kas-
vanut yrittäjyyteen ja kun hä-
nen äitinsä kuoli 1991, oli suku-
polvenvaihdos jo tehty. Leo tu-
li toimintaan mukaan 2002 vas-
taamaan hautauskuljetuksista.

Vaikka niin liikkeellä, kuin 

myös sen yrittäjillä, on taka-
naan jo vuosikymmeniä alalla, 
ei mennyt aika aina ole ollut 
helppoa.

Erityisen raskas oli 1990-lu-
vun loppu. Perheessä oli pienet 
lapset ja paikkakunnalla peräti 
kolme kukkakauppa-hautaus-
toimistoa, joten kilpailutilanne 
oli kova. Silloin oli mietittävä, 
miten toimintaa uudistetaan, 
jotta kannattavuus säilyy.

– Aloimme tehdä yhteistyötä 
Alavudella sijainneen kukka-
kaupan kanssa, joka osti meiltä 
hautauspalvelut. Kun siellä 
yrittäjä luopui yrityksestään, 
aloimme tehdä yhteistyötä 
Töysässä sijainneen kukkakau-
pan ja sen yrittäjän Raija Lam-
minahon kanssa. 

Tätä yhteistyötä kesti yli 20 
vuotta kunnes viisi vuotta sit-
ten sikäläisen liikkeen loppu-
misen myötä käynnistyi yh-
teistyö Alavudelle. Nyt Lauk-

konen hoitaa vainajien kulje-
tukset Kristiina Pyylammen 
omistamaan Floristiinaan.

90-luvun lopulla alettiin 
pyörittää kukkamyyntiä Vim-
pelin ja Alajärven S-Marke-
teissa. Tämä loppui reilut viisi 
vuotta sitten, koska hoitami-
nen kävi raskaaksi ja kauppoi-
hin alkoi tulla kukkia heidän 
oman ketjunsa kautta.

Kun uusi S-market valmistui 
Alajärvelle, perustettiin toinen 
kukkakauppa sen yhteyteen. 
Liikettä hoiti perheen puutar-
huriksi opiskellut tytär Karo-
liina, mutta omissa tiloissa si-
jaitsevan kivijalkaliikkeen kas-
vun myötä kukkamyynti pää-
tettiin keskittää yhteen paik-
kaan.

Koko perhe työssä mukana
Marja-Riitta ja Leo Ketosen 
lapsista kaikki ovat vahvas-
ti mukana yrityksen toimin-

nassa.
Poika Markus on kauppatie-

teiden maisteri ja auttaa oman 
työnsä ohella haastavimmissa 
taloushallinnon kysymyksissä 
ja hänen osaamisensa avulla on 
kehitetty myös yrityksen verk-
kokauppa ja medianäkyvyys. 

Karoliina uudisti liikkeen il-
meen täysin muutamia vuosia 
sitten ja vaikka hän nyt työs-
kentelee isossa kukkakau-
passa Kokkolassa, ehtii hän 
välillä auttamaan myös van-
hempiaan.

Tytär Heidi on merkonomi. 
Hän asuu Alajärvellä ja työs-
kentelee liikkeessä täysipäiväi-
sesti. Hän hoitaa laskutuksen, 
kirjanpidon ja muut hallinnol-
liset toimet, tekee myös kukka-
sidontaa, hoitaa hoitohaudat ja 
on apuna hautauksissa. 

Heidän lisäkseen työnteki-
jät Tanja ja Andrei ovat kal-
lisarvoisia ja osaavia, joten 

vaikka eläkepäivät eivät Marja-
Riittaa ja Leoa houkuttele, niin 
heillä on mahdollisuus ottaa 
löysemmin, kuin takavuosi-
kymmenten kiireisinä aikoina.

Monipuoliset palvelut
Kukka ja Hautaustoimisto 
Laukkonen tarjoaa monipuo-
liset palvelut. Kukkapuolella 
tarjolla on kaikkea kimpuista 
ja asetelmista ruukkukukkiin 
ja viherkasveihin. 

Erikoiliikkeen vahvuus ovat 
nimenomaan sidontatyöt, joi-
hin Tanja on osaaja ja loihtii 
sopivan asetelman tai kimpun 
jokaiseen hetkeen.

Kukkapuolella tärkeitä ai-
koja ovat erilaiset sesongit äi-
tienpäivistä jouluun, synty-
mäpäiviin ja muihin muista-
misiin. Monet niistä tilataan 
e-kukan kautta sähköisesti, 
ja tilaaja saattaa asua missä 
päin Suomea tahansa, mo-

nesti myös ulkomailla.
Oma kokonaisuutensa on 

hautauspuoli. Etenkin pie-
nellä paikkakunnalla kannat-
tavuuden ehto on se, että tar-
jolla on niin kukka- kuin hau-
tauspalvelut.

Hautauspuolella liike tar-
joaa kaiken alusta loppuun. 
Omainen voi tulla paikalle 
luottavaisena siihen, että 
vaikka itse ei surun keskellä 
muista mitä kaikkea pitää 
huolehtia ja sopia, niin Lauk-
kosella ne muistetaan. 

Arkkuja on valmiina paikan 
päällä ja nopeasti tilattavissa, 
kaikki kotimaiselta valmista-
jalta. Tarjolla on myös haudan-
hoitopalvelut, hautakivet, nii-
den myynnin, kunnostukset 
ja kaiverrukset. Hautaukseen 
voidaan järjestää valokuvaus 
ja tarvittavat kantajat. 

Myös hautajaisvieraita osa-
taan opastaa. Esimerkiksi 
viime vuosina jonkin ver-
ran yleistyneisiin uurnahau-
tauksiin on turha ostaa isoja 
kukkalaitteita, ne mennään 
yleensä yhden ruusun peri-
aatteella. Muutoinkin hau-
tauksissa on kukkalaitteiden 
rinnalla yleistyneet myös eri-
laiset kimput.

Laukkoselta löytyvät myös 
muistoadressit, joiden kautta 
edesmennyttä voi muistaa. 

Juhlaa perjantaina
Yrityksen 80 toimintavuot-
ta juhlitaan Kukka ja Hauta-
ustoimisto Laukkosella tule-
vana perjantaina 24.10. kello 
9-17 välisen ajan täytekakku-
kahvein.

Aikaa kahvitteluun kannat-
taa varata, sillä juhlapäivänä 
liikkeen seinälle heijastetaan 
diaesitys, jossa käydään ku-
vien muodossa läpi yrityksen 
historiaa aina vanhoista ku-
vista tähän päivään saakka!

Kuvien kautta onkin kiin-
nostavaa muistella, miten pal-
jon liike on vuosikymmenten 
varrella muuttunut!

Tuula Jokiaho

Alajärven kaupungin kulttuu-
ripalkinto myönnetään vuo-
sittain yhdelle tai useammalle 
paikkakunnalla syntyneelle tai 
siellä asuvalle henkilölle, työ-

ryhmälle tai yhteisölle tunnus-
tuksena paikkakunnan kannal-
ta merkittäväksi katsottavas-
ta kulttuuriteosta tai -työstä.

Palkinnon saajan/saajat 
päättää elinvoimalautakunta. 
Vuoden 2025 kulttuuripalkinto 

jaetaan myöhemmin kaupun-
ginvaltuuston kokouksessa.

Alajärvellä vuodesta 1979 ja-
etun palkinnon on tähän men-
nessä saanut 68 henkilöä, työ-
ryhmää tai yhteisöä. Ehdotuk-
sia vuoden 2025 kulttuuripal-

kinnon saajaksi saapui 27 kap-
paletta. 

Elinvoimalautakunta päätti 
kokouksessaan yksimielisesti, 
että vuoden 2025 kulttuuripal-
kinnon saajiksi valittiin Säde 
Alanen ja Sisko Halonen.

Kukka ja Hautaustoimisto Laukkonen  
– 80 vuotta perinteitä, palvelua ja  
perheyrittäjyyttä 

Kukka ja Hautaustoimisto Laukkosen toiminta jatkuu vahvana perhevoimin. Keskellä yritystä luotsaavat Marja-Riitta ja Leo Ketonen, joiden rinnalla ovat tyttäret 
Heidi ja Karoliina (oik.) sekä työntekijät Tanja Cusnir (vas.) ja Andrei Riabkov (toinen vas.).

Alajärven kaupungin kulttuuripalkinto  
kahdelle henkilölle

Mitsubishi Outlander 
2,0l bensiini, manuaali, vm. -06  
Aj. 317 tkm, katsastettu, jakohihna ok.  
Käytön jälkiä, mutta muuten toimiva peli.  
Hp. 2 400 €.   Hirvimiehet hox hox!

www.uurinmaki.com
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Päätoimittajan palsta

Päätoimittaja: Tuula Jokiaho
toimitus@torstai-lehti.fi · 040 736 7873

Syntyneitä
5.10.2025 poikavauva,  
Eveliina ja Juha Mäki,  
Alajärvi/Kauhajärvi.

Pimeys koettelee  
liikennettä
Syksyn myötä liikenteen olosuhteet muuttuvat 
nopeasti. Päivät lyhenevät, tiet kostuvat, lehdet 
liukastavat pinnoitteita ja hämärä saapuu yhä 
aiemmin.

Tämä kaikki vaatii kuljettajilta, jalankulkijoilta 
ja pyöräilijöiltä enemmän tarkkaavaisuutta kuin 
kesäkuukausina. Liikenneturvallisuus ei ole vain 
poliisin tai viranomaisten asia – se on meidän 
jokaisen vastuulla.

Pimeys ei ole pelkkää valon puutetta, vaan 
myös inhimillinen haaste. Silmämme sopeutuvat 
hitaasti, ja riskin arviointi heikkenee hämäräs-
sä. Jalankulkija ilman heijastinta näkyy auton 
valokeilassa vasta muutaman kymmenen metrin 
päästä – usein liian myöhään.

Yksi pieni heijastin tai vilkkuvalo voi tehdä 
eron elämän ja kuoleman välillä. On hämmen-
tävää, että heijastimen käyttö on yhä monelle 
valinnainen tapa, vaikka sen hinta on mitätön ja 
vaikutus ratkaiseva.

Autoilijan vastuu korostuu syksyn pimeil-
lä teillä. Nopeuden pudottaminen, valojen ja 
tuulilasin puhtaana pitäminen sekä turvavälien 
kasvattaminen ovat yksinkertaisia, mutta tehok-
kaita tekoja.

Syksy on myös hirvieläinten aktiivisinta aikaa: 
ne etsivät ruokaa pelloilta ja liikkuminen lisään-
tyy hämärissä. Siksi kuljettajien valppaus on tä-
hän vuodenaikaan tärkeämpi asia, kuin koskaan.

Liikenneturvallisuus syntyy yhteistyöstä – 
siitä, että jokainen tekee oman osuutensa. Kun 
kuljettaja hidastaa, jalankulkija käyttää heijas-
tinta ja pyöräilijä pitää valonsa kunnossa, syntyy 
tie, jolla voi liikkua turvallisesti ja toisia kunni-
oittaen.

Miten pyöräily ja musiikki 
liittyvät toisiinsa? Alajärve-
läislähtöinen musiikkitietei-
lijä Topi Linjama selvitti asiaa 
pyöräilemällä kesällä 2024 vii-
den viikon ajan pitkin Suo-
mea.

Yli 3 300 kilometrin mat-
kasta syntyi kirja "Bach ja 
pyöräilyn taito", jossa puhu-
taan musiikin ja pyöräilyn li-
säksi luonnosta ja historiasta.

– Reissun pohjana oli 
Bachin suuri kosketinsoitin-
teos, Goldberg-muunnelmat. 
Sen alussa kuullaan teema, 
sitten 30 muunnelmaa ja uu-
delleen teema. Pyöräilevälle 
musiikkitieteilijälle se jäsen-
tyi pyöräretkeksi, jossa lähde-
tään kotoa, ajetaan 30 päivää 
ja palataan kotiin, hän kertoo.

Reitti kulki Joensuusta Ro-
vaniemelle ja sieltä Pyhäjoen 
ja Alajärven kautta Keski-Suo-
meen Muurameen. Parin le-
popäivän jälkeen Linjama 
jatkoi Tampereen ja Rau-
man kautta Turkuun. Sieltä 
hän ajoi rannikkoa ja itära-
jaa myötäillen takaisin Joen-
suuhun.

– Yövyin enimmäkseen su-
kulaisten ja ystävien luona. 
Kymmenen yötä nukuin tel-
tassa.

Linjama puhuu kirjastaan 
Alajärven kirkossa 29.10. kello 

18 ja kirjastossa 30.10. kello 18. 
Hän vierailee myös yläkou-
lulla.

Luentotyyppisen kirkkoil-
lan, jossa on mukana musiik-
kiopistolaisten Bach-esityk-

siä, järjestää Järvi-Pohjan-
maan kansalaisopisto, Ala-
järven musiikkipisto ja Ala-
järven seurakunta.

Alajärven kirjasto järjestää 
kirjailijaillan kirjastossa.

Kauhava Big Bandin Kun kat-
soit minuun konsertti saapuu 
Kuortaneelle.

Konserttikokonaisuuden 
teemana on rakkaus. Tausta-
tarina perustuu paljolti tosi-
tapahtumiin ja alkaa kesäi-
seltä tanssilavalta. Kaksi ih-
mistä kohtaa. Sitten alkaa fan-
tasia, sellainen mistä iskelmät, 
ja operetit on rakennettu.

Konsertissa upeaääniset so-
listit luovat maailman, jonka 
Irma Nieminen taustoittaa 
monivaiheiseksi rakkausta-

rinaksi. Solisteina ovat The 
Voice of Finland, Tangoprin-
sessa Sussu Hakko, Mariam 
Sandhu ja tangokuningas 
Keijo Hietikko. Isoa orkeste-
ria täydentää harmonikkatai-
teilija Antti Purola.

Konsertti on Kuortaneen lu-
kion salissa, Keskustie 91, sun-
nuntaina 26.10. kello 15.  Liput 
ovelta 25 euroa. Varaukset voi 
tehdä numeroihin 040 7394451 
tai 044 5890882.

Konsertin järjestää kulttuu-
ritoimi ja Team Sixties.

Levijoella järjestetään lauan-
taina 25. lokakuuta 2025 osa 
Lisäaikaa liikunnalle -tapah-
tuma, joka kannustaa kaiken-
ikäisiä yli kuntarajojen liikku-
maan omien voimien mukaan 
ja nauttimaan yhteisestä ulkoi-
lusta.

Tapahtuma alkaa kello 12.30, 
ja sen avaa Mauri Penninkangas 
Levijoen nuorisoseuran pi-
hassa osoitteessa Tikkasentie 
47. Kävelijät voivat valita oman 
reittinsä ja matkansa – olipa 
kyse sitten 50 metristä tai vii-
destä kilometristä.

Lenkin jälkeen kello 14–15 on 
tarjolla kahvia ja Omasp:n tar-
joamaa pullaa sekä lapsille me-
hua Levijoen nuorisoseuralla. 
Kahvitarjoilussa on vapaaeh-
toinen maksu, jonka tuotto 
käytetään nuorisoseuran yllä-
pitokustannuksiin.

Kaikkien osallistujien kesken 

arvotaan hyvälaatuiset säädet-
tävät kävelysauvat, joten arpa-
kuponki yhteystietoineen kan-
nattaa täyttää.

Jos nuorisoseuran piha täyt-
tyy, autoja voi pysäköidä myös 

vanhan koulun kentälle. Ta-
pahtumaan voi tulla mukaan 
myös ilman kävelyä – kahviku-
pin äärellä on luvassa mukavaa 
juttuseuraa ja kylähenkeä.

Tapahtumaa ei ole vakuu-

tettu järjestäjän puolesta, joten 
osallistujat liikkuvat omalla 
vastuullaan. Järjestäjät muis-
tuttavat noudattamaan varo-
vaisuutta yleisillä teillä liikut-
taessa.

Musiikkitieteilijä Topi Linjama 
kertoo Alajärvellä, miten  
pyöräily ja musiikki  
liittyvät toisiinsa

Kävelytapahtuma tarjoaa lisä-
aikaa liikunnalle Levijoella

Kauhava Big Bandin  
konsertti Kuortaneella

Kaisla Häkkinen ja Rosmo-koira valmiina liikkumaan Levijoen kävelytapahtumassa!

Miten pyöräily ja musiikki liittyvät toisiinsa? Alajärveläislähtöinen musiikkitieteilijä Topi Linjama selvitti asiaa 
pyöräilemällä kesällä 2024 viiden viikon ajan pitkin Suomea.

MUSIIKKI

TAPAHTUMAT
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Vaasan Ulataksi Oy

Pohjanmaan KELAVÄLITYS

KELA-KYYDIT 

0800 500 100
HUOM! Kelakorvauksen saat vain viralliselta 
Kelan hyväksymältä palveluntuottajalta!
Käytä yllä olevaa numeroa, kun tilaat kyydin.

Tärkeää tietoa 
Etelä-Pohjanmaalla!

MEIDÄN
NUMEROON

SOITAT
ILMAISEKSI!

Hirvenpyyntiin käytettiin viime vuonna 1,6 miljoonaa metsästyspäi-
vää. Kuva: Sara Seppälä, Metsästäjäliitto.

Järjestämme yhteistyössä Soinin Yrittäjien kanssa 
paikallisille yrittäjille ja palveluntarjoajille esittely-
tilaisuuden Soinissa sijaitsevasta Korkeamaan tuuli-
puistohankkeesta. Tilaisuudessa OX2:n projektitiimi 
kertoo Korkeamaan tuulipuiston toteuttamisen aika-
taulusta sekä paikallisten yritysten mahdollisuuksista 
tarjota palveluita hankkeen rakennusvaiheessa. 
Tarvetta on mm. rakentamiseen liittyville palveluille 
sekä majoitus-, ravitsemus- ja kokouspalveluille.

Aika:  tiistaina 28.10.2025 klo 17–19
Paikka:  Soinin kunnantalon valtuustosali   
 (Multiantie 27 A 63800 Soini)  

Tilaisuudessa on kahvitarjoilu. Tapahtumassa on 
mahdollista esittää kysymyksiä myös ruotsiksi. 

Lämpimästi tervetuloa!

Lisätietoa Korkeamaan tuulivoimahankkeesta 
löydät osoitteesta www.ox2.com/fi/korkeamaa

OX2 kehittää, rakentaa, 
hallinnoi ja omistaa tuuli- ja 
aurinkovoimapuistoja. Olemme 
energiamurroksen edelläkävijä.

Infotilaisuus yrittäjille 
ja palveluntarjoajille 
Korkeamaan tuuli-
puistohankkeesta

Tuula Jokiaho

Alajärvellä syöpään sairastu-
neille ei ole ollut tarjolla ryh-
mämuotoista vertaistukitoi-
mintaa, jonka merkitys kuiten-
kin olisi kiistämättömän suuri. 

Nyt Alajärven syöpäosasto 
on päättänyt kartoittaa toimin-
nan tarpeen ja torstaina 30.10. 
kello 13 kutsutaankin Aaltolaan 
kaikkia syöpää sairastavia, pa-
rantuneita kuin hiljattain diag-
noosin saaneitakin.

Ensimmäiseen kokoontumi-
seen saadaan paikalle vastaa-
vaa toimintaa Kuortaneella ve-
tänyt Kaija Kiviluoma, joka on 
ollut mukana myös Olka-toi-
minnassa sairaalassa ja kuu-
luu Pohjanmaan Syöpäyhdis-
tyksen hallitukseen.

Tukihenkilötoimintaa Ala-
järvellä on aikaisemmin teh-
neet lähinnä Jorma Etula ja Kaa-
rina Höykinpuro Pohjanmaan 
Syöpäyhdistyksen kautta. 
Alajärven syöpäosaston sih-
teeri Anneli Murto kertoo, että 
tarve laajemmalle toiminnalle 
on kuitenkin ilmeinen, ja sen 
vuoksi ryhmätoiminta halu-
taan saada käyntiin.

Ensimmäisellä kerralla on 
tavoitteena kartoittaa tarvetta 
ja Jorma Etula arveleekin, että 
järkevintä olisi, jos ryhmiä olisi 
ainakin kaksi, toinen naisille 
ja toinen miehille. Ensimmäi-
sellä kerralla kartoitetaan tar-
vetta myös sellaiselle vertais-
toiminnalle, johon myös sai-
rastuneen läheinen voisi osal-
listua.

– Kun ihminen sairastuu, on 
todella tärkeää, että hän ei jää 
yksin. Syöpädiagnoosista seu-
raa aina shokki, mutta pian sen 
jälkeen tulisi hakeutua muiden 
seuraan, Murto muistuttaa.

Syöpäosaston puolesta ke-
tään ei voida lähestyä tai kut-
sua henkilökohtaisesti, sillä 
tietosuoja-asioiden vuoksi yh-
teydenoton pitää tulla sairas-
tuneelta itseltään.

Tulevassa kokoontumisessa 
mukana on syöpäosaston hal-
lituksen jäseniä, joista kaikki 
ovat joko itse sairastaneita tai 
joiden läheinen on sairastanut. 

Ryhmään voi tulla mukaan ja-
kaakseen omia kokemuksiaan 
tai vain kuuntelemaan muita. 

– Kaikki mitä ryhmässä pu-
hutaan, puhutaan luottamuk-
sella, Murto ja Etula vakuut-
tavat.

Huolehdi hyvinvoinnistasi
Tänä päivänä yhä useampi syö-
pään sairastunut paranee täy-
sin, mutta edelleen jo sana syö-
pä on hyvin pysäyttävä ja pelot-
tava. Siihen liittyy joskus yhä 
myös häpeän tunteita, ja syystä 
tai toisesta kaikkien ei ole help-
poa kertoa muille edes siitä, et-

tä on sairastunut.
Syytä häpeilyyn ei kuiten-

kaan ole ja puhuminen auttaa. 
– Sairauden keskellä pitäisi olla 
voimia huolehtia omasta hy-
vinvoinnistaan myös muuten, 
Murto muistuttaa.

– Asiaa ei pidä jäädä mureh-
timaan yksin tai vain yhdessä 
puolison kanssa, muiden ta-
paaminen ja yhdessäolo aut-
taa jaksamaan.

Mukaan kokoontumiseen 
ovat tervetulleita myös naa-
purikunnissa asuvat, aivan ku-
ten kaikkiin syöpäosaston tilai-
suuksiin. 

Anneli Murto ja Jorma Etula toivovat näkevänsä syöpää sairastavien ja sairastaneiden yhteisessä vertaistukitapaamisessa 
mahdollisimman paljon väkeä. Jos osallistujia on runsaasti, voidaan ryhmä jatkossa jakaa vaikkapa erikseen miesten ja 
naisten ryhmiin.

Vertaistukitoiminta syöpään 
sairastuneille käynnistyy  
Alajärvellä

 
Välikatu 6, Alajärvi · www.laukkosen.fi

  Luotettavat ja ammattitaitoiset kukka- ja hautauspalvelut   Luotettavat ja ammattitaitoiset kukka- ja hautauspalvelut 
sekä hautakivet ja entisöinnit Järviseudun alueellasekä hautakivet ja entisöinnit Järviseudun alueella

liike 
06 557 2178
leo ketonen 
040 730 9963
riitta
040 550 7958

Liike avoinna Ma-pe 9–17, La 9–14  Su ja ilt. itsepalvelu

Perustajat 
Aili ja Voitto  
Laukkonen
HISTORIAN HAVINAA 
– diaesityksenä kuvia  
vuosikymmenien  
varrelta.

Perjantaina 24.10. klo 9–17Perjantaina 24.10. klo 9–17    
                                                                    Täytekakkukahvit.Täytekakkukahvit.
                                                                                                                                                                            Arvontaa! Arvontaa! 

Sisä- ja ulko- Sisä- ja ulko- 
ruukkukukatruukkukukat

Osta 3, maksa 2Osta 3, maksa 2

Tarjouskimppuja Tarjouskimppuja 
alk. 19,50alk. 19,50

LauLaukkonkkonen 80 ven 80 v

VAPAAEHTOISTYÖ
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AUTOT,  
KULJETUS  
JA LIIKENNE
Torstai-lehden teema- ja ilmoitusliite vk 43 2025

AUTOT, KULJETUS JA LIIKENNE6
Teema- ja ilmoitusliite

Tuula Jokiaho

Syksyn pimeiden ja sateisten 
kelien saavuttua moni autoi-
lija huomaa, ettei tiellä näe 
juuri mitään. Lähivalot saat-
tavat vielä toimia kohtuulli-
sesti, mutta pitkien valojen sy-
tyttäminen paljastaa karun to-
tuuden – valo katoaa kuin tyh-
jyyteen.

Ei siis ihme, että syksyn tul-
len Kymppi-Osien ovet käyvät 
tiheään Alajärvellä. Kauppias 
Heikki Nuolikoski kertoo, että li-
sävaloja asennetaan runsaasti 
niin uudempiin kuin vanhem-
piinkin autoihin.

Kymppi-osat on vuonna 
1993 perustettu yritys, joka 
tarjoaa laadukkaita merkki-
tuotteita kilpailukykyiseen 
hintaan. Yrityksestä löytyy va-
raosat ja lisävarusteet henkilö- 
ja pakettiautoihin sekä yksi-
tyisille että yritysasiakkaille.

Oikeilla lisävaloilla parempi 
näkyvyys
Lisävalojen sesonkiaikaa ovat 
syksyn pimeät ja sateiset säät, 
jolloin auton pitkien valojen 
tehottomuus tulee selvästi 
esiin. Vanhempiin autoihin 
lisäpitkien asentaminen on 
yleensä helppoa, mutta uu-
demmissa autoissa asennus 
voi vaatia enemmän osaamis-
ta. Niihinkin kuitenkin löytyy 
ratkaisut – ja tällöin työ kan-
nattaa jättää ammattilaisille.

Kymppi-Osilla itsellään ei 
ole omaa asennuspalvelua, 
mutta yrityksellä on sopi-
muskorjaamoja niin Alajär-
vellä kuin lähikunnissakin.

Nuolikosken mukaan lisä-
pitkillä pystyy parantamaan 
kaikkien autojen omien valo-
jen tehoa. Sopivia vaihtoeh-
toja on lukuisia, myös merk-
kikohtaisia, mutta yleensä kil-
ven taakse asennettavaan teli-
neeseen tai muihin telineisiin 
kiinnitettäviä lisävaloja.

Tämän syksyn uutuusmal-
lina on siro ja huomaama-
ton lisävalo, joka asennetaan 
suoraan rekisterikilven alle. 
Vaikka ulkonäkö on hillitty, 
valoa se antaa runsaasti.

Se, onko jotkin lisävalot hy-

vät vai huonot, ei riipu niiden 
fyysisestä koosta, vaan ratkai-
sevampia tekijöitä ovat väri-
lämpötila ja valokuvio. Niihin 
vaikuttavat auton omat valot 
sekä kuljettajan mieltymyk-
set. – Esimerkiksi jos autossa 
on LED-valot, myös lisävalo-
jen on hyvä olla kirkkaansävyi-
set, Nuolikoski vinkkaa.

Kymppi-Osilla eri vaihto-
ehtojen värilämpötiloja ja va-
lokuvioita voi vertailla heijas-
tamalla ne isolle kankaalle, 
mikä helpottaa oikean mallin 
valintaa.

Toisinaan lisäpitkiä asenne-
taan myös auton katolle. Se on 
tietyin ehdoin sallittua, mutta 
Nuolikoski muistuttaa, että 
vaikka tällaiset valot voivat va-
laista pidemmälle, sateella ne 
saattavat heijastaa valoa kul-
jettajan silmiin ja heikentää si-
ten näkyvyyttä.

Laaja hintahaitari ja edulliset 
parannukset
Lisäpitkät ovat suhteellisen 
edullinen tapa lisätä turvalli-
suutta pimeän ajan autoiluun. 
Halvimmat, käyttökelpoiset 

mallit maksavat alle sata eu-
roa – asennustyö toki päälle. 
Kalleimmat lisävalot Kymppi-
osien hyllystä maksavat noin 
viisisataa euroa, ja suosituin 
hintaluokka on noin kahden-
sadan euron tienoilla.

Kirkkautta pimeään voi li-
sätä myös ilman lisävaloja, 
yksinkertaisesti vaihtamalla 
polttimot.

– Halogeeni- ja xenon-valoi-
hin on saatavilla kirkkaampia 
polttimoja, joilla voi paran-
taa auton valoja, Nuolikoski 
kertoo.

Jos polttimoita ei ole vaih-
dettu pitkään aikaan, ne kan-
nattaa uusia. Vaikka lamppu 
vielä toimisi, sen valoteho 
heikkenee jo muutaman kym-
menentuhannen kilometrin 
aikana. Led valot säilyttää va-
lotehon huomattavan pitkään.

Myös umpioiden "lasin" 
kunto vaikuttaa valotehoon. 
Niitä voi parantaa kiillotus-
sarjoilla, mutta jos pinnan 
kirkastaminen ei enää auta, 
on umpiot vaihdettava, jotta 
paras mahdollinen näkyvyys 
säilyy.

Hyvät valot ovat tärkeä turvallisuus- 
tekijä pimeänä vuodenaikana

Kauppias Heikki Nuolikoski esittelee syksyn uutuuden – rekisterikilven alle asennettavan, siromuotoisen lisävalosarjan, joka tuo tehokasta valoa ilman että ulkonäkö kärsii.
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Nelipyörä
Seinäjoki
on avattu!  

Nelipyörän Seinäjoen merkkiedustukset

Lisäksi löydät meiltä yli 500 vaihtoautoa! 

Bonusta S-Etukortilla

AUTOT, KULJETUS JA LIIKENNE 7
Teema- ja ilmoitusliite

040 736 9250
OY

W-LIGHT Impulse 1.2 
Led-kaukovalo

OPTIBEAM E-bar FIN 
Single -rekisterikilpivalo

65,-

1605-NS2112

Tarjoukset voimassa 15.12.2025 asti. Tuotteita rajoitettu erä.

Alajärventie 158 A, p. (06) 557 2408 · www.kymppi-osat.fi

OPTIBEAM Genesis II 600 
Led-kaukovalo  
9-30v hybr

W-LIGHT impulse 2.1
Led-kaukovalo  

W-LIGHT Wave II Frameless 
Led-kaukovalo

OPTIBEAM Savage 30
Led-kaukovalo  

1605-NS3741

1605-NS3865

1605-NS2082

1605-NS3847

1605-NS3866

198,-

239,- 259,-

139,-

94,-

Lisää valoa!Lisää valoa!

AutomaalaamoAutomaalaamo    
MTM-MaalausMTM-Maalaus

Vauriokorjaukset ja vahinkotarkastukset, renkaat  Vauriokorjaukset ja vahinkotarkastukset, renkaat  
ja vanteet, ilmastoinnin huolto, maalaustyöt,  ja vanteet, ilmastoinnin huolto, maalaustyöt,  

ajoneuvoelektroniikka, lasivauriotajoneuvoelektroniikka, lasivauriot
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Syksy on hirvikolareiden se-
sonkia. Paras tapa varautua 
on ajaa rauhallisesti ja tark-
kailla liikennettä ja teiden 
ympäristöä tarkkaavaisesti. 
Liikenneturvan kyselyn mu-
kaan onnettomuudet ovat 
vain pieni osa kohtaamisis-
ta hirven kanssa.

Liikenneturvan kyselyn 
mukaan 19 prosenttia suo-
malaisista on ollut kuljetta-
jana tilanteessa, jossa vain 
tuuri, voimakas jarrutus tai 
väistöliike esti hirvikolarin. 
Matkustajana läheltä piti -ti-
lanteeseen oli joutunut 13 
prosenttia. Viime vuonna 
hirvionnettomuuksia sattui 
noin 1600.

– Onnettomuudet ovat 
vain jäävuoren huippu hir-
vieläinten kanssa kohtaami-
sista. Kuljettajan kannattaa 
tarkkailla tien vierustoja eri-
tyisesti paikoissa, joissa puita 
tai pensaikkoa kasvaa tien lä-
hellä. Jos havaitset liikettä, hi-
dasta vauhtia, Liikennetur-
van yhteyspäällikkö Tarja Kor-
honen muistuttaa.

Hirvikolarin riski kasvaa mer-
kittävästi syksyllä
Hirvionnettomuuksista 30 
prosenttia tapahtui syys-loka-
kuussa. Hirvet ovat aktiivisia 
etenkin hämärän aikaan, jol-
loin ne saattavat yllättää kul-
jettajan. Suurin kolaririski on 
tunti ennen auringonnousua ja 
tunti auringonlaskun jälkeen.

– Hirvikolari on vältettävissä 

perusasioilla. Maltillinen ajo-
nopeus, ajamiseen keskitty-
minen ja riittävä turvaväli voi-
vat pelastaa onnettomuudelta, 
Korhonen ohjeistaa.

Kun hirvi ryntää tielle, se 
yleensä jatkaa päättäväisesti 
tien yli. Siksi väistäminen kan-
nattaa tehdä hirven takaa, mi-
käli mahdollista.

– Muista myös, että siellä 

missä on yksi hirvi, on usein 
toinenkin. Hidasta heti, jos 
näet hirven, vaikka se vain sei-
soisi paikoillaan, Korhonen 
täydentää.

Hirvivaaramerkkiä ei ole 
ikinä asetettu turhaan. Merkin 
vaikutusalueella hirvivaara on 
määritelty erityisen suureksi 
onnettomuustilastojen, hir-
vien ylityspaikkatutkimusten 
sekä liikennettä ja eläinkantaa 
koskevien tietojen pohjalta.

Vinkit hirvionnettomuuden 
välttämiseksi
Vähennä nopeutta hirvivaara-
alueella tai jos näet metsästä-
jiä tien läheisyydessä. Hiljennä 
heti, jos havaitset jotain poik-
keavaa.

Käytä mahdollisimman pal-
jon kaukovaloja hämärällä ja 
pimeässä.

Tarkkaile tien vierustoja, eri-
tyisesti paikoissa, joissa puita 
tai pensaikkoa kasvaa tien lä-
hellä tai pienet metsätiet liit-
tyvät isompaan tiehen.

Jos eläin juoksee tielle, yritä 
väistää sen takaa.

Joka viides suomalainen on  
ollut lähellä ajaa hirvikolarin

Syksy on hirvikolareiden sesonkia. Paras tapa varautua on ajaa rauhallisesti ja 
tarkkailla liikennettä ja teiden ympäristöä tarkkaavaisesti. Kuva: Liikenneturva/
Nina Mönkkönen.
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Autojen korjaus ja huoltoAutojen korjaus ja huolto  
OIVA HAUTA-AHOOIVA HAUTA-AHO

Kyyjärventie 402, Alajärvi · 040 056 4867Kyyjärventie 402, Alajärvi · 040 056 4867

  RENGASMYYNTIRENGASMYYNTI

KULJETUS JA  KULJETUS JA  
KONETYÖT  KONETYÖT  
RANTALA OYRANTALA OY

Soita! 040 592 1152

-kaivinkone ja traktorityöt
-likakaivojen tyhjennys
-vaihtolavapalvelut

Multiantie 13, Soini · 040 511 2310

Veljekset Apilasaho Ay

RENGASMYYNTI   |  ÖLJYNVAIHDOT  |  AUTONKORJAUKSET
 KYSY TARJOUS!

Automaalaus 
J. Kataja-aho

040 163 3527  
Sahatie, 63800 SoiniSahatie, 63800 Soini

Kaikkien vakuutusyhtiöiden  
vahinkokorjaukset ja tarkastukset.
Tuulilasien korjaukset ja vaihdot.

Kurjentie 5, Lehtimäki   ·   044 300 1015   ·  www.letec-motors.com

POLARIS-KAUPPIAASI ALAJÄRVEN LEHTIMÄELLÄ

POLARIS RANGER DIESEL LISÄHERKUILLA
LÄMPÖHYTTI, LISÄVALOT, REKISTERÖITY KOLMELLE, TEHOKAS JA VAHVAVÄÄNTÖINEN 

DIESEL- MOOTTORI, 15V JA TRAKTORIKORTILLA SAA AJAA...

NYT 26 990€

 SPORTSMAN 570 EPS 
BLACK EDITION

NYT 11 620€

 SPORTSMAN 570 EPS 
SE PREMIUM LE

NYT 11 570€

SPORTSMAN 570 EPS 
STEALTH GREY

NYT 11 020€

SPORTSMAN 570 EPS 
VALKOINEN JA VIHREÄ
NYT 10 779€

Hintoihin lisätään toimituskulut.

TULE KÄYMÄÄN JA TEHDÄÄN JUURI SINULLE SOPIVA MÖNKIJÄPAKETTI!
HETI TOIMITUKSEEN! RUNSAASTI LISÄVARUSTEITA. EDULLINEN RAHOITUS!

Eli tuosta ilmoituksesta pois nuo ranger mainokset ja 
lisätään tämä open days ja teksti 
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Keräämme ja ostamme Romuautoja.  
Saabeista paras hinta!

Hernesmaan  
Auto ja Osa Ky

0400 666 248
www.hernesmaanautojaosa.net

Tuula Jokiaho

Vaikka alueellamme talvet ovat 
perinteisesti oikeita talvia, 
niin Huolto- ja Rengaspalvelu 
Leppäkangas Ky:n yrittäjä Juu-
so Leppäkangas Alajärven Sis-
salasta toteaa, että jos autolla 
ajellaan pääasiassa isoja, suo-
lattuja teitä, kannattaa miet-
tiä, olisivatko kitkat nastaren-
kaita mukavampi vaihtoehto.

– Olen itse ajanut kitkoilla 
aina, enkä näe mitään syytä 
vaihtaa nastarenkaisiin, Juuso 
toteaa, ja kertoo, että myös asi-
akaskunnassa on ollut havait-
tavissa selvä muutos, ja yhä 
useampi pohtii kunnon kit-
karenkaiden hankkimista 
nastojen sijasta. Tällä hetkellä 
noin viidennes yrityksen asi-
akkaista ajaa talvet kitkoilla.

Suurin osa ajaa kuitenkin 
edelleen nastarenkailla, ja ne 
ovatkin paikallaan silloin, jos 
päivittäin on ajettava paljon 
liukkailla, jäisillä teillä. Jää on 
nimittäin se asia, johon nasta 
puree kitkaa paremmin, vaik-
kakin kitkarenkaiden kehitys 
on ollut niin nopeaa, että ero 
on jatkuvasti kaventumassa.

– Jos olet kokeillut kitkaren-
kaita kymmenen vuotta sitten, 
niin kannattaa kokeilla uudel-
leen, sillä kyseessä on jo aivan 
eri luokan renkaat kuin taka-
vuosina.

– Kitkat ovat hyvät ajaa, ne 
eivät ole yhtä meluisat kuin 
nastat, ja lisäksi ne säästävät 
myös polttoainetta.

Olipa kitkat tai nastat, niin 

etenkin talvirenkaissa Juuso 
suosittelee panostusta laatu-
merkkeihin. Jos renkaissa ha-
luaa säästää, niin ennemmin 
sitten kesärenkaissa.

Samalla ajatuksella hän myy 
renkaat myös sähköautoihin, 
sillä mitään erillisiä renkaita 
nimenomaan niihin ei ole ole-
massa. Sähköauton renkaita 
valitessa kannattaa muistaa 
auton suurempi paino, ja se, 
että alle kannattaa laittaa hy-
vin rullaava rengas, millä on 
vaikutusta rangeen. Säjköau-
toihin suositellaan tästä syystä 
hyvin usein kitkarenkaita, ne 
sopivat sähköautoihin myös 
siksi, että kitkat tykkäävät pai-
navammasta autosta.

Huolto- ja Rengaspalvelu 
Leppäkankaalla renkaista tie-
detäänkin paljon, sillä ren-
kaat ja rengastyöt näyttelevät 
firman töistä vuositasolla jopa 
noin 60 prosenttia.

Uutta kesärengasta ja pikkuhil-
jaa myös talvirenkaita
Syksyllä Huolto- ja Rengas-
palvelu Leppäkankaalta myy-
dään jopa yllättävän paljon uu-
sia kesärenkaita. Tähän vaikut-
taa se, että syksyn sateissa huo-
mataan kesärenkaiden kulu-
neen vaarallisen sileiksi.

Silloin, kun aika ei ole aivan 
vielä vaihtaa talvirengasta alle, 
kannattaakin uusia kesären-
kaat, sillä ne odottavat sitten 
kevääseen, ja syksyyn saa nii-
den avulla turvallisempia ki-
lometrejä.

Talvirenkaiden vaihtose-

sonki käynnistyy pikkuhil-
jaa. Talvirenkaita on jo vaih-
dettu hyvän aikaa Lappiin 
matkaaville, mutta yöpakkas-
ten yleistyessä sesonki käyn-
nistyy muutenkin. Kun lunta 
sataa ensimmäisen kerran, pa-
mahtaa sesonki päälle täysillä, 
ja kaikki renkaat olisi saatava 
vaihdettua samanaikaisesti.

– Talvirenkaiden vaihtose-
sonki onkin todella hätäinen, 

wse kestää kaikkiaan noin kuu-
kauden. Kesärenkaiden vaihto-
kausi taas on selvästi pidempi.

Vaihtoruletin lisäksi hen-
kilö- ja pakettiautojen ren-
kaissa yritystä työllistävät yhä 
enenevässä määrin renkaiden 
paikkaukset. Tähän on monta 
syytä, huonokuntoisista teistä 
autojen painon kasvuun. Myös 
lähialueilla tehdyt tietyöt nä-
kyvät aina rengasrikkojen 

Isoilla teillä ajelevan kannattaa harkita  
kitkarenkaisiin vaihtamista

Yrittäjä Juuso Leppäkangas:
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TilausliikenneTilausliikenne    
VanhamäkiVanhamäki

1+19, 1+19 ja 1+231+19, 1+19 ja 1+230400 212 8060400 212 806

H.T.  
Paalijärvi Oy

MAANRAKENNUS  
JA KAIVUUTYÖT

MURSKEET, PERUSTUSTEN KAIVUUT, 
TIENHOITOTYÖT,  

KIINTEISTÖJEN SALAOJITUKSET,  
KATTAVAT MAARAKENNUSTYÖT

0400 160 532
WWW.HTPAALIJARVI.FI 

Jallun  
  Hiekka Oy

www.jallunhiekka.fi

Murskat, sorat ja muut kiviainekset
luotettavasti Vimpelistä!

Ota yhteyttä:  Puhelin / WhatsApp   

040 839 25 17   

JARMO ARPALA

• Maanrakennus  
/ Maansiirto  
/ Kiviainesmyynti 

• Kaivinkonetyöt (kokoluokat  
5,5 tonnista 30 tonniin asti) 

• murskelajikkeet, hiekat, sorat,  
seulottua ruokamultaa

• Piharakennus  
/ Viherrakennus

• Kiinteistöjen salaojitukset,  
nurmienteot, laatoitukset yms.

määrän kasvuna.
Puhjenneista renkaista löy-

tyy mitä mielenkiintoisimpia 
rengasrikon aiheuttajia, ta-
vanomaisista ruuveista aina 
poranteristä kuusiokoloavai-
miin!

Rengasrikossa harmia lisää 
se, että nykyautoissa ei ole va-
rarenkaita, ja toisaalta aina ha-
jonnut rengas ei ole edes van-
hakaan. Juuso kertoo, että No-
kian renkaat on kehittänyt tä-
hän vastausta myöntämällä 

uusille Hakka-renkaille vuo-
den turvan, jolloin renkaan 
rikkoutuessa korjauskelvot-
tomaksi korvataan uusi ren-
gas veloituksetta.

Isän ja pojan yritys
Huolto- ja Rengaspalvelu Lep-
päkangas Ky on perustettu 
vuonna 2008. Tätä ennen Pek-
ka Leppäkankaalla oli kuorma-
autoja. Tuolloin hänen poikan-
sa Juuso opiskeli autonasenta-
jaksi, ja hänen valmistuessaan 
isä laittoi autot pois, ja perusti 
uuden yrityksen, johon Juuso 
tuli töihin.

Juuso lähti kuitenkin pian 
armeijaan, ja sen jälkeen työ-
hön tartuttiin sitten tosissaan. 
Matkan varrella homma pyö-
räytettiin toisinpäin, ja Juuso 
ryhtyi yrittäjäksi, isä-Pekan 
siirtyessä palkolliseksi.

Työtä on siis koko ajan tehty 
yhdessä, Pekan keskittyessä 
kokonaan rengaspuoleen, ja 
Juusolla painopiste on taas 
autojen korjauksissa ja huol-
loissa. Lisäksi hän tekee trak-
torien korjauksia ”sen mitä 
osaa”, eli lähinnä vanhempaan 
kalustoon.

Rengastöitä yrityksessä 
tehdään henkilö- ja paketti-
autojen lisäksi kaikkiin lait-
teisiin, mitkä renkailla liik-
kuvat – rollaattorin renkaista 
aina pyöräkuormaajiin. Ren-
kaita myydään, asennetaan ja 
korjataan, joten maatalous on 
tällä saralla varsin suuri asia-
kasryhmä. Lisäksi myydään 
myös uusia vanteita henkilö- 

ja pakettiautoihin.
Isoja renkaita traktoreihin 

ja muihin koneisiin korjataan 
varsin pitkään ennen uuden 
hankkimista, sillä uusien iso-
jen traktorinrenkaiden hinta 
saattaa olla jopa tuhansia eu-
roja kappale. Niitä korjataan 
siksi paljon enemmän kuin 
pienempiä renkaita, sillä kor-
jauksilla uuden hankintaa voi-
daan siirtää eteenpäin.

Vanhat, mutta edelleen jon-
kin aikaa käyttöä kestävät ren-
kaat jätetään yrityksen varas-
toon, jotta renkaan hajotessa 
maatalouskoneesta kesken 
kiireisimmän ajan saadaan 
aina heti jonkinlainen rengas 
koneeseen alle, ja työt voivat 
jatkua. – Säilömme vanhoja 
renkaita ihan sen takia, että 
voimme antaa hätäapua sil-
loin, kun sitä tarvitaan.

Eipä ihme, että asiakkaita 
Sissalaan saapuu varsin laa-
jalta alueelta, Lappajärveä, 
Soinia, Lehtimäkeä, Kuor-
tanetta, Kauhajärveä ja jopa 
Karstulaa myöten.

Yrityksen sijainti kaukana 
keskustasta ei olekaan ollut 
ongelma, vaikka Juuso ker-
too, että perustamisvaiheessa 
sitä kyllä mietittiin. Kotona oli 
kuitenkin valmiina hyvä halli 
hyödynnettäväksi, joten yritys 
päätettiin perustaa siihen edes 
kokeeksi.

Sen jälkeen hallia on laajen-
nettukin, eli sijainti ei osoit-
tautunut ongelmaksi, päin-
vastoin se voi olla joskus myös 
etu.

GAMI-TUOTE OY

Valmistamme merkkikohtaiset edustava istuin- 
suojat saksalaisesta kankaasta. Korjaamme  
myös autopenkkejä. Toimitus koko Suomi.  
Soita meille, kerromme mielellämme lisää!

Fransuntie 3, KAUHAVA · 0400 604 266

www.gamituote.com

AUTON ISTUINSUOJATAUTON ISTUINSUOJAT

                        040 733 7070  040 733 7070
 

 Kelakyytitilaukset: 0800 500 100

TAKSI KYRÖNLAHTI OYTAKSI KYRÖNLAHTI OY
            Tuu seuraksi, tilaa

Minna: 6332   Jari: 6330Minna: 6332   Jari: 6330

Isoilla teillä ajelevan kannattaa harkita  
kitkarenkaisiin vaihtamista

Huolto- ja Rengaspalvelu Leppäkangas Ky:n yrittäjä Juuso Leppäkangas kertoo, 
että käynnistyvä talvirenkaiden vaihtosesonki on aina todella kiireinen. Kun 
lunta sataa ensimmäisen kerran, jokaiseen autoon olisi saatava talvirenkaat alle 
saman tien.

Kyytitilaukset
0400 26 26 26 
Kelakyyditykset 
0800 92 440
Auto 6299 1–8 asiakaspaikkaa 
Pyörätuoli- ja paarikuljetukset

Auto 6305 1–8 asiakaspaikkaa
Pyörätuoli- ja paarikuljetukset

Suorat numerot:  
0400 740 911 / Tommi
0400 662 121 / Jaakko

Yrittäjä Juuso Leppäkangas:
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Voit varata ajan myös netissä: Voit varata ajan myös netissä: 
www.finnkatsastus.fiwww.finnkatsastus.fi
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* Traficom/Ajoneuvojen rekisteröintitilasto. Palveluntarjoaja 
LähiTapiola alueyhtiöt. Arvontaan osallistuvat kaikki laajan 
tai suppean autovakuutuksen verkkokaupasta 1.10-30.11.2025 
ostaneet.

Osta autovakuutus ja  
voita samalla uudet renkaat!
Valitse Suomen suosituin* autovakuutus
• Hätäpalvelu auttaa ympäri Suomen 24/7
• -10% vahingottomuusalennus kolarointiturvasta
• Saat S-ryhmän Bonusta – jopa 5 % 
lahitapiola.fi/auto

HUOLTO- JA  HUOLTO- JA  
RENGASPALVELU  RENGASPALVELU  
LEPPÄKANGAS KYLEPPÄKANGAS KY
Renkaat autoihin ja kaikkiin koneisiin.  
Henkilöautojen huollot ja korjaukset.

VALLINGINTIE 6, 62720 SISSALA  044 250 8571

Taksi  
Juha-Petri Jokiaho
Linja-auto 1 + 19, pyörätuolivarustus.

0400 184 195

Suomessa on noin viisi miljoo-
naa liikennevakuutettua ajo-
neuvoa, jotka aiheuttavat noin 
90 000 liikennevakuutukses-
ta korvattavaa vahinkoa vuo-
dessa. 

Vahinkomäärät putosi-
vat koronavuonna 2020 noin 
20 000 vahingolla, ja näyttää 
siltä, että entisiin, yli 100 000 
vahingon lukemiin ei enää pa-
lata. Pudotus näkyy myös kor-
vauseuroissa, jotka ovat koro-
nan jälkeen vakiintuneet va-
jaaseen puoleen miljardiin eu-
roon vuodessa.  

Korvatuista vahingoista 
noin 15 000 on henkilövahin-
koja. Vaikka henkilövahingot 
muodostavat vain kuudennek-
sen kaikista vahingoista, nii-
den osuus korvaussummasta 
on merkittävä, noin 40 pro-
senttia.

Henkilökorvaukset ovat-
kin keskimäärin huomatta-
vasti suurempia kuin omai-
suuskorvaukset. Henkilöva-
hingot katetaan liikenneva-
kuutuksesta ilman ylärajaa, ja 
korvauksia maksetaan esimer-
kiksi sairaanhoito- ja kuntou-
tuskuluista sekä ansionmene-
tyksestä.

Vakavissa vahingoissa kor-
vauksia maksetaan jopa useita 
vuosikymmeniä. Keskimää-
räinen liikennevakuutuksesta 
maksettava henkilökorvaus on 
noin 13000 euroa, ja suuria, yli 
miljoonan euron ansionme-
netykset aiheuttavia onnetto-
muuksia tapahtuu vuositasolla 
noin kymmenen.  

Kaksipyöräiset ajoneuvot ko-
rostuvat henkilövahingoissa
Henkilövahinkoja sattuu suh-

teellisesti eniten moottoripyö-
rillä ja moottorikelkoilla. Niil-
lä jopa yli 85 prosenttia vahin-
goista aiheuttaa henkilövahin-
gon. Sen sijaan traktoreilla ja 
työkoneilla sekä yrityskäytössä 
olevilla kuorma-autoilla hen-
kilövahinkojen osuus on vain 
noin viisi prosenttia.

– Moottoripyörien ja moot-
torikelkkojen henkilöva-
hinkojen suuri osuus näkyy 
myös korvattavissa euromää-
rissä, jotka näissä ajoneuvo-
ryhmissä ovat keskiarvoon 
verrattuna moninkertaisia, 
Liikennevakuutuskeskuksen 
korvauspäällikkö Antti Tuulen-
suu kertoo.

Omaisuusvahinkojen korvaus-
katto ylittyy harvoin
Omaisuusvahingot korvataan 
liikennevakuutuksesta viiteen 
miljoonaan euroon asti. Keski-

määräinen korvaus omaisuus-
vahingossa on noin 3000 eu-
roa. Yli miljoonan euron omai-
suusvahinkoja tapahtuu har-
voin. Viimeisten kymmenen 
vuoden aikana sellaisia on ol-
lut yhteensä viisi.

– Omaisuusvahingoissa kor-
vauskatto tulee erittäin har-
voin vastaan. Miljoonaluo-
kan omaisuusvahingot voivat 
syntyä esimerkiksi silloin, jos 
ajoneuvo vahingoittaa törmä-
yksessä junaa, rakennusta tai 
muuta infraa. Sen sijaan ajo-
neuvoille aiheutuvat vauriot 
ovat kustannuksiltaan huo-
mattavasti pienempiä, Tuu-
lensuu sanoo.

Ajoneuvon tyyppi ja käyttö vai-
kuttavat vahinkotiheyteen

Ajoneuvon tyypillä ja sen 
käyttötavalla on selkeä yhteys 
vahinkotiheyteen. Kun verra-

taan vahinkoja ajoneuvojen 
määrään ja vakuutusaikaan, 
luvanvaraisessa käytössä ole-
villa henkilöautoilla sattuu 
vahinkoja noin neljä kertaa 
enemmän kuin yksityiskäy-
tössä olevilla autoilla.

Eniten vahinkoja suhteessa 
vakuutusaikaan sattuu vuok-
rakäyttöisille moottorikel-
koille ja supermoto-tyyppi-
sille moottoripyörille. Vähiten 
vahinkoja puolestaan ajetaan 
museoautoilla ja traktoreilla.

– Vakuutusaikaan suhteu-
tettu vahinkojen määrä ei yk-
sinään kerro sitä, miksi jotkut 
ajoneuvot ovat alttiimpia va-
hingoille kuin toiset. Esimer-
kiksi yrityskäytössä olevilla 
ajoneuvoilla ajetaan yleensä 
enemmän kuin yksityiskäy-
tössä olevilla, mikä lisää myös 
vahinkojen määrää, Tuulen-
suu selittää.

LÄHTÖ: VIMPELI KLO 7 · SEINÄJOKI KLO 12
1. LINJA Vimpeli – Alajärvi – Lapua – Seinäjoki  040 565 1581

2. LINJA  Vimpeli – Lappajärvi – Kauhava – Seinäjoki  0400 474 518

JÄRVISEUDUN
 PIKAKULJETUS
Kuljetukset joka arkipäivä!

Liikennevakuutuksesta korva-
uksia vuosittain lähes puolella 
miljardilla eurolla

Omaisuusvahingot korvataan liikennevakuutuksesta viiteen miljoonaan euroon asti. Keskimääräinen korvaus 
omaisuusvahingossa on noin 3 000 euroa. Kuva: Belish Mostphotos.

Tienvarsien ja pellonreunojen  Tienvarsien ja pellonreunojen  
vesakon murskaustavesakon murskausta
ketjumurskaimella!ketjumurskaimella!
Soita! 045 800 4683Soita! 045 800 4683 Tomi KangastupaTomi Kangastupa

Aito 
eteläpohjalainen 

välityskeskus keskustaksi.fi

Taksi T. Kangastupa
045 239 1704

Tilaa Kela-taksi 0800 92 440. 
Kelakyydit: auto 6307

Tilauspuhelu  
on maksuton.

AUTOT, KULJETUS JA LIIKENNE10
Teema- ja ilmoitusliite

Torstai-lehti on täynnä superhyviä  
ilmoituspaikkoja! 
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Päätoimittaja: Tuula Jokiaho
toimitus@torstai-lehti.fi · 040 736 7873Torstain Urheilu & liikunta

KESKIVIIKKONA 22.10.
KLO 18.30

Vimpelin Veto on solminut 
1+1 sopimuksen Henri Pupu-
tin kanssa kaudesta 2026 alka-
en. Henri Puputti edusti seu-
raa viimeksi kaudella 2018. Pu-
putti on juhlinut Superpesik-
sen Suomen mestaruutta Ve-
don väreissä kolme kertaa.

Vimpeliin mies palaa seit-
semän kauden jälkeen. Mitkä 
ovat miehellä ajatukset harjoi-
tuskauden kynnyksellä ja miltä 
tuntuu palata Vimpeliin?

– Innostuneet fiilikset. Muu-
tos tuo aina pientä jännitystä 
ja uutta energiaa. On muka-
vaa, että on vielä tällä ikää 
mahdollisuus uusiin tuuliin. 
Tuntuu hienolta palata Vim-
peliin. Kun täältä lähdin, niin 
sanoinkin, että olisi vielä hie-
noa joskus palata, Henri Pu-
putti kertoo.

Vimpelistä ja Vedosta on jää-
nyt Puputille hyvät muistot.

– Menestystä on tullut Ve-
don paidassa ja olen saanut 
kaiken kokea Vimpelissä. 
Mahtava fiilis päästä takaisin. 
Muistan aina sen ensimmäi-
sen pelin, kun juoksin Saa-
reen kotijoukkueen paidassa. 
Odotan jo tosi paljon ensim-
mäistä kotipeliä ja sitä samaa 
tunnetta, mikä silloin oli, hän 
sanoo.

Vetoon Puputti tuo ainakin 
seitsemän kauden verran lisää 
kokemusta.

– Tuon joukkueeseen var-
masti myös uudenlaista joh-
tajuutta ja esimerkin näyttä-
mistä ihan siihen harjoittelu- 
ja peliarkeen. Pelillisiinkin asi-

oihin minulla on paljon osaa-
mista ja omalla kokemuksella 
pystyn niissäkin joukkuetta 
ja valmennusta auttamaan. 
Lisäksi tuon yhden eläväisen 
persoonan lisää porukkaan. 
Koen, että on tosi tärkeää, että 
joukkueessa osataan myös pi-
tää hauskaa ja meno on sopi-
van rentoa tiukkojen harjoit-
telu- ja ottelurykelmien vasta-
painoksi, Henri sanoo.

Rooli myös kumppanimyyntiin
Henri Puputti tulee anta-

maan työpanosta myös seuran 
kumppanimyyntiin. Henrillä 
on vankkaa kokemusta myyn-
nistä ja lisäksi laajat verkostot, 
joista on merkittävää hyötyä 
seuralle.

– Minulla on pitkältä ajalta 
kokemusta myyntityöstä ja 
olen osallistunut kumppa-
nimyyntiin myös edellisessä 
seurassa. Minulla on annetta-
vaa myös Vedolle esimerkiksi 
uusien myyntiartikkeleiden 
kehittämisessä, hän toteaa.

Puputti tulee osallistumaan 

myös ensi kesänä Vimpelissä 
pelattavan Itä-Lännen kump-
panimyyntiin.

Vimpelin Vedon Superpesis-
joukkue aloittaa harjoituskau-
den lähiviikkoina.

– Olemme erittäin tyyty-
väisiä, että saimme sopimuk-
sen kokeneen huippupelaa-
jan kanssa. Toivotamme Henri 
Puputin lämpimästi tervetul-
leeksi takaisin Vimpelin Ve-
toon, summaa Vimpelin Ve-
don toiminnanjohtaja Jukka-
Pekka Kujala.

Perhossa Palosalmen maatilan 
pihapiirissä tapahtui lauantai-
iltana epäilty suden hyökkäys ti-
lan lammaskoiraan Moriin.

Koiran omistajat kuulivat pi-
halta rajun huudon pian sen 
jälkeen, kun koira oli päästetty 
ulos. Mori palasi sisään veris-
sään ja kylki auki, mutta sel-
visi vammoista eläinlääkärin 
hoidolla. Purujälkien arvioitiin 
olevan suden tekemiä.

Samana iltana myös tilan 
kissa käyttäytyi oudosti ja pa-
keni puuhun, mikä herätti epäi-
lyksen, että peto oli ollut pihassa 
jo aiemmin. Hyökkäys tapah-
tui pimeässä nurkassa, vain 30 
metrin päässä perheen pojista, 
jotka olivat paljussa. Nyt pihan 
liikkeitä seurataan riistakame-
roilla, ja eläimet pidetään öisin 
suojassa.

Metsästäjäliiton tilaston mu-

kaan tapaus on 16. koiriin koh-
distunut susihyökkäys kulu-
valla metsästyskaudella.

Keskustelua susikannasta
Maa- ja metsätalousministeriö 
määritteli lokakuussa 2025, että 
Suomessa tulee olla vähintään 
273 sutta lajin suojelun turvaa-
miseksi.

Metsästäjäliitto pitää lukua 
liian suurena, huomauttaen, 
että Ruotsissa vastaava vii-
tearvo on 170. Toiminnanjoh-
taja Jaakko Silpola kyseenalais-
taa eron, sillä Ruotsin susikan-
nan elinvoimaisuuden varmis-
tamiseen riittää yksi uros maa-
han joka kolmas vuosi, kun taas 
Suomeen tulee useita susia Ve-
näjältä vuosittain.

Silpolan mukaan Suomen vii-
tearvo on perusteettomasti 60 
prosenttia Ruotsia suurempi.

Suomalaisten elinajanodotteet 
nousivat vuonna 2024 tilasto-
historian korkeimmiksi. Tilas-
tokeskuksen lopullisten tieto-
jen mukaan vastasyntyneiden 
poikien elinajanodote oli 79,6 
vuotta ja tyttöjen 84,8 vuotta. 

Kasvua oli pojilla 0,7 ja ty-
töillä 0,6 vuotta edellisvuo-
desta, mikä vahvisti keväällä 
julkaistut ennakkotiedot ja 
jatkoi myönteistä kehityssuun-
taa, joka oli hetkellisesti pysäh-
tynyt pandemia-aikana.

Maakunnittain Ahvenan-
maa piti jälleen kärkipaik-
kansa: vuosien 2022–2024 kes-
kiarvolla poikien elinajanodote 
oli 81,4 ja tyttöjen 86,1 vuotta. 
Lyhyimmät elinajanodotteet 
mitattiin Kainuussa miehillä 
(77,2) ja Lapissa naisilla (83,2).

Tilastokeskuksen yliaktu-
aari Joni Rantakarin mukaan 
pienissä maakunnissa vaihte-
lut ovat väkiluvun vuoksi suu-

ria, eikä yksittäinen vuosi vielä 
muuta pitkän aikavälin tren-
diä.

Naiset elävät edelleen mie-
hiä pidempään kaikissa maa-
kunnissa. Sukupuolten väli-
nen ero oli suurin Kainuussa, 
6,3 vuotta, ja pienin Keski-Poh-
janmaalla, 3,4 vuotta. Miehillä 
erot maakuntien välillä olivat 
selvästi suurempia kuin nai-
silla.

Naimisissa olevat elävät 
huomattavasti muita pidem-
pään. Vuonna 2024 naimi-
sissa olevien miesten elinaja-
nodote oli kahdeksan vuotta 
korkeampi kuin naimattomien 
ja naisilla ero oli lähes kuusi 
vuotta.

Elinajanodote kuvaa las-
kenta-ajanjakson kuolleisuus-
tasoa – eli kuinka monta vuotta 
vastasyntynyt eläisi, jos kuol-
leisuus pysyisi muuttumatto-
mana.

Henri Puputti Vimpelin  
Vedon miehistöön

Susi tavoitteli lammaskoiraa 
kotipihassa Perhossa

Islanninlammaskoira Moria yritti pihassa ottaa kiinni peto, todennäköisesti susi, 
viime lauantaina Perhossa. Kuva: Mirka Palokangas. 

Vimpelin Veto on solminut 1+1 sopimuksen Henri Puputin kanssa kaudesta 2026 alkaen. Kuva: Susanna Korkiatupa / Veto 
media.

Elinajanodotteet nousivat 
viime vuonna  
ennätyslukemiin 

AREENALLAII JÄÄKIEKON MIESTEN
DIVISIOONAA

 

LAUANTAI
LAUANTAI

LÖYLYISSÄ!
LÖYLYISSÄ!

  LAUANTAINA 

  LAUANTAINA 

 25.10.
 25.10. KLO 17  

 KLO 17  

  JPK EDUSTUS  

  JPK EDUSTUS  VS.VS.  

HHIGHSTICKS 
IGHSTICKS HTHT  

PIETARSAARI
PIETARSAARI    LIPUT:  

10€/7€/5€

TERVETULOA!

PESIS
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06 557 1122

Varaa aikasi optikolle

tai silmälääkärille!Alajärven
Optiikka

Silmätautien erikoislääkäri
Ville Karjalainen

JÄRVIKATU 3 B 5, ALAJÄRVI

Ma - Pe    9-17

Silmälääkärin vastaanotto:

(ent. Silmäseutu)

terveyspalvelut

sähköasennukset ja -urakointi

kirjanpitopalvelut, tilitoimistot

ALAJÄRVI · LAPPAJÄRVI · SEINÄJOKI · VIMPELI
terhi.kotipelto@talenom.fi  ·  044 755 8605

katto- ja seinäpellit

KATTO- JA SEINÄPELLIT
Johanna Taipale 040 8235 938
Jouko Taipale 0400 661 379

Linjalantie 4, Kyyjärvi | taipaleenteras.fi

SUORAAN
VALMISTAJALTA

S Ä H K Ö T E K N I I K A N  A S I A L L A
-Sähkö- ja automaatioasennukset
-Sähkösuunnitelmat
-Aurinkosähköjärjestelmät
-Ilmalämpöpumput
-Huollot ja korjaukset
-Tarvikkeiden myynti

Tero Rentola
040 413 3961

Rauli Piispanen
044 281 6694

info@sahtek.fi • www.sahtek.fi
Juurikaskydöntie 5 • 62900 Alajärvi

lvi-asennukset ja tarvikkeet 

Aidosti palveleva Putkimies!
LVI-työt ja –tarvikkeet | Jätevesijärjestelmät | 

Lämpöpumput | Huollot ja puhdistukset

SOITA! 040 508 8883
www.putkiasennuskosunen.fi

HU
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 · 
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 · 
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AEG · ASEA-SKANDIA · BLOMBERG · CANDY · ELECTROLUX · EUROTECH

GO
REN

JE · GRA
M

 · HA
IER · HO

OV
ER

LG · MIELE · ROSENLEW · STRÖMBERG · UPO · WHIRLPOOL · ZANUSSI YM.

Hannu Åby

Järvikatu 5, Alajärvi

· Kodinkoneiden ja kylmälaitteiden huolto ja asennus
· Kodinkoneiden varaosat ja tarvikkeet
· Ilmalämpöpumput + asennus

JÄRVISEUDUN 
KOTITALOUSKONEHUOLTO OY

www.jarviseudunkotitalouskonehuolto.fiwww.jarviseudunkotitalouskonehuolto.fi

p. 0400 260 516p. 0400 260 516

kotitalous– ja kylmäkonehuolto

• LVI-ASENNUKSET JA HUOLTO
• UUDISRAKENNUKSET / SANEERAUKSET
• LVI-TARVIKKEIDEN MYYNTI  

TARVITTAESSA MYÖS ILTAISIN JA VIIKONLOPPUISIN

0400 807 013 0400 807 013 TimoTimo  ·  040 752 2251   ·  040 752 2251 Kalle-MatiasKalle-Matias
Kalliojärventie 40, AlajärviKalliojärventie 40, Alajärvi

VESIJOHTOLIIKE TIMO RENTOLA OYVESIJOHTOLIIKE TIMO RENTOLA OY

Järviseudun Hammas
Erikoishammasteknikot:

Jukka Ropponen ja Marjukka Rinne
Järvikatu 3, Alajärvi · P. 0500 890 005

06 557 1122

Varaa aikasi optikolle

tai silmälääkärille!Alajärven
Optiikka

Silmätautien erikoislääkäri
Ville Karjalainen

JÄRVIKATU 3 B 5, ALAJÄRVI

Ma - Pe    9-17

Silmälääkärin vastaanotto:

(ent. Silmäseutu)

• LVI-ASENNUKSET JA HUOLTO
• UUDISRAKENNUKSET / SANEERAUKSET
• LVI-TARVIKKEIDEN MYYNTI  

TARVITTAESSA MYÖS ILTAISIN JA VIIKONLOPPUISIN

0400 807 013 0400 807 013 TimoTimo  ·  040 752 2251   ·  040 752 2251 Kalle-MatiasKalle-Matias
Kalliojärventie 40, AlajärviKalliojärventie 40, Alajärvi

VESIJOHTOLIIKE TIMO RENTOLA OYVESIJOHTOLIIKE TIMO RENTOLA OY

Torstain Kärkipalvelut

Soita! 044 283 1386    ·    www.tilitoimistosalo.fi

Kauppakatu 9, Alajärvi

Kysy tarjoussähköisestäkirjanpidosta!

KATTOREMONTIT · KONESAUMAKATOT · KOURUT 
KATTOTURVATUOTTEET · RAKENNUSPELTITYÖT

0500  367  010   ·   WWW.PSL-TURJA.FI
Soita!

KATTOREMONTTEJA  
JO VUODESTA 1988

remontit ja rakentaminen

050 539 6088 · www.remonttipalveluhirvela.fi050 539 6088 · www.remonttipalveluhirvela.fi

Pelti- ja tiilikattojen pesut ja maalaukset
sekä ulkovuorien maalaukset.

Kattojen pesut ja maalaukset
Pelti-, tiili- ja mineriittikattoihin

Vesikourut, tikkaat, lumiesteet
• Myös vanhojen
   uusimiset ja korjaukset

SOITA JA KYSY TARJOUS
050 594 2992
kjkmestarit.fi
Kotitalousvähennysmahdollisuus

010 319 8370

Minna Kujala
fysioterapeutti, työfysioterapeutti

Fysioterapia, fysioterapian suoravastaanotto, kotikäynnit, 
hieronta.  Meillä käy ePassi, Smartum ja Edenred.

Anni Kujala, fysioterapeutti

Maneesintie 1, Lappajärvi (1.12.2024 alk)

H.T. Paalijärvi Oy
MAANRAKENNUS JA KAIVUUTYÖT

MURSKEET, PERUSTUSTEN KAIVUUT, TIENHOITOTYÖT

0400 160 532 WWW.HTPAALIJARVI.FI

maanrakennustyöt

hinaukset ja tiepalvelut

KYSY UUDEN 
KÄRKIPALVELUILMOITTAJAN 

KOKEILUPAKETTIA!

WWW.ANKKURITPESIS.FI

Taksit ja BussitTaksit ja Bussit
1+32 paikkaa!1+32 paikkaa!

TILAUSLIIKENNETILAUSLIIKENNE

taksit ja tilausliikenne

YLIHÄRMÄ

Aito  
eteläpohjalainen 

välityskeskus
keskustaksi.fi

Tilaa Kela-taksi 0800 92 440. Tilauspuhelu on maksuton.

Askarruttaako oma tai läheisesi kelareissu 
sairaalaan? Osaatko oikeaan paikkaan, 
oikeaan aikaan? 
Me saattelemme perille asti – ja noudamme mukaan 
paluukyydille. Kun tiedät ajankohdan, soittele meille,  
niin sovitaan kyydistäsi – ja mahdollisesti kuskista.
Ajamme kahdella 1+8 inva-autolla (pyörätuoli ja paarikuljetukset).

Taksi Kultavuori 0400 789 719

Tilauspuhelu on maksuton

TILAA KELA-TAKSI
0800 92 440

Taksi Jorma Saarela  
0400 661 134  

TIESITKÖ, ETTÄ KELA-KYYTEIHIN VOIT  
VALITA TUTUN KULJETTAJAN?

Annin Maaseutuapu Oy

Kysy lisää! 040 576 1515

Freepik

Koti- ja muuttosiivoukset. Pihatyöt ym.  
Olemme nyt tukipalvelutuottajia!

kotien apupalvelut

Annin Maaseutuapu Oy
Koti- ja muuttosiivoukset. Pihatyöt. 
Pensasleikkuut. Raivaussahatyöt. Ym.

Kysy lisää! 040 576 1515

KOKONAISVALTAISTA  
KIINTEISTÖNHOITOA  
AMMATTITAIDOLLA
• KIINTEISTÖNHOITO
• LUMENAURAUS
• HIEKOITUS
• ASFALTTIEN HARJAUS
• VIHERALUEIDEN HOITO
• REMONTTITYÖT

KIINTEISTÖ- JA
RAKENNUSPALVELU

HIRVELÄ
050 375 2941  ·  MATTI

KYSY TARJOUS!

kiinteistöpalvelut

TARVITSETKO APUA  
KIINTEISTÖHUOLTOON? 

Ota yhteyttä!

040 665 0821
asiakaspalvelu@protekijat.fi

www.nemik.fi

ME AUTAMME!

Taksi LATVALA
#

LEIKKAA TALTEEN

 1+6, pyörätuoli/paari

0400 176 504

TAKSI

taksit ja tilausliikenne
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Toimistoon paikan päällä, kirjeitse, sähköpostitse tai puhelimitse jätettyjen  
ilmoitusten hinnat: Normaali-ilmoitus 16 €, tupla-tila 20 € (yli 120 merkkiä) tai 

kuva. Hintaan lisätään mahdollinen laskutuslisä 3,60 €. 
Huom! Emme toistaiseksi ota ilmoituksia vastaan nettisivuillamme.

Torstai-tori

TOIMITUS 
Tuula Jokiaho, päätoimittaja  
040 736 7873, toimitus@torstai-lehti.fi 
· Toimitukselliset asiat, Päivyri-palsta
 
MAINOSMYYNTI 
Merja Lahtela, mediamyyjä
0400 731 848,  
ilmoitukset@torstai-lehti.fi 

Käyntiosoite: Paavolantori,  
Keskuskatu 14, Alajärvi

Toimisto avoinna ma–pe 9–16. Aukioloaika- 
muutokset mahdollisia. 

ILMOITUSHINNAT (18.4.2024 alkaen)
Kansi 1,89 €/pmm, takakansi 1,65 €/pmm, sisäsivut 
1,54 €/pmm. + alv 25,5 %. Laskutettaviin ilmoituksiin 
lisätään laskutuslisä 3,60 € + alv 25,5%.

SIVUNVALMISTUS Mainostoimisto Ikonos,  
AD Jani Levijoki, 050 555 4454

AINEISTOAIKATAULU Ilmestymispäivä on  
keskiviikko. Valmistettavat ilmoitukset to klo 16 
mennessä, valmiit ilmoitukset pe klo 12 mennessä.

TEKNISET TIEDOT
Ks. www.torstai-lehti.fi/ilmoittajille

PAINOPAIKKA Botnia-Print Oy, Kokkola

JAKELU Suomen Suoramainonta Oy –SSM

LEHDEN VASTUU Lehti ei vastaa puhelimella annettuihin 
ilmoituksiin mahdollisesti tulleista virheistä tai ilmoittajille 
mahdollisesti koituneista vahingoista, vaikka ilmoitus ei olisi kä-
sikirjoituksen mukainen tai sitä ei olisi julkaistu määräpäivänä. 
Huomautukset on tehtävä 8 päivän kuluessa ilmoituksen 
julkaisemisesta tai tarkoitetusta julkaisupäivästä. 
Lehden suurin vastuu ilmoituksen julkaisemisessa  
sattuneesta virheestä on ilmoituksen hinta.
Laista, asetuksista tai viranomaisten toimenpiteistä aiheutuvat 
kustannuslisäykset korottavat hintoja vastaavasti määräysten 
voimaantulohetkestä lukien. Korotukset koskevat myös jo teh-
tyjä ilmoituksia ja sopimuksia. Lehti toimitetaan force majeure 
(lakko, tuotannolliset häiriöt, alihankkijoiden viivästykset 
yms.) -varauksin.

JULKAISIJA Järvi-Pohjanmaan Viestintä Oy
Keskuskatu 14, 62900 Alajärvi

MYYDÄÄN kuivaa koivu- ja sekaklapia. Kuljetus 
tarvittaessa. P. 040 729 5525.

VUOKRALLE TARJOTAAN yksiö 35 m2, sauna, 
Alajärven keskustassa. Soita 17–21.  
P. 050 523 7880.






OSTETAAN Metalliromut, maatalouskoneet, 
kattopellit, autot (romutustodistus), akut yms. 
Metallinkierrätys H. Lampimäki P. 050 402 0020.

Apulaisoikeuskansleri on tut-
kinut poliisin menettelyä lähi-
suhteessa tapahtuneiden pa-
hoinpitelyjen esitutkinnoissa 
valtakunnallisesti. Havaintoja 
tehtiin myös Pohjanmaan po-
liisilaitoksen osalta.

Apulaisoikeuskansleri on 
Pohjanmaan poliisilaitoksen 
osalta tarkastellut viittä esi-
tutkintaa, joista hänen ratkai-
sunsa mukaan neljä oli pää-
tetty lainvastaisesti. Kolme 
tapausta on avattu uudelleen 
apulaisoikeuskanslerin selvi-
tyspyynnön jälkeen. Yhdessä 
tapauksessa syyteoikeus oli 
ehtinyt vanhentua.

Pohjanmaan poliisilaitos 
pitää asiaa painavana ja ryhtyy 
toimenpiteisiin sen varmista-
miseksi, että lähisuhdeväki-
valtaa koskevat rikosepäilyt 
tutkitaan lain edellyttämällä 
tavalla. Poliisilaitos tulee te-
kemään tiivistä yhteistyötä 
Poliisihallituksen kanssa lä-
hisuhdeväkivallan tutkinnan 
ohjeistusten, koulutusten ja 

laadunvarmistuksen kehittä-
miseksi.

– Tulemme käymään tapa-
ukset läpi ja tarkastamaan nii-
den taustalla olleet päätöksen-
tekoprosessit. On selvää, että 
se tulee tarkoittamaan muun 
muassa lisäkoulutusten jär-
jestämistä. Tulemme selvittä-

mään, miksi ratkaisussa ku-
vattuja virheitä on päässyt ta-
pahtumaan, poliisipäällikkö 
Jarkko Lehtinen toteaa.

– Pohjanmaan poliisilaitok-
sen tapauksessa kyse ei ole re-
sursseista vaan riittämättö-
mästä laadusta. Lähisuhde-
väkivalta on rikos, joka vaa-

tii poliisilta erityistä huolelli-
suutta ja herkkyyttä. Otamme 
apulaisoikeuskanslerin havain-
not vakavasti ja ryhdymme tar-
vittaviin korjaaviin toimenpi-
teisiin, poliisipäällikkö Jarkko 
Lehtinen jatkaa.

Pohjanmaan poliisilaitok-
sella avoinna olevien rikosa-
sioiden määrä on laskenut, ja 
prosessien hallinta on tehostu-
nut verrattuna viime vuoteen.

– Rikostutkintaa kokonai-
suutena on jo pystytty selvi-
tyksen kohteena olleiden ta-
pausten jälkeen kehittämään. 
Tutkinnassa olevien avointen 
juttujen määrä on saatu las-
kemaan viimeisen 12 kuukau-
den aikana. Vuosi sitten lo-
kakuussa Pohjanmaan polii-
silaitoksella oli avoinna 7681 
rikosasiaa ja tänä vuonna lo-
kakuun alussa luku oli 7138. 
Avoinna olevien juttujen mää-
rän lasku mahdollistaa parem-
man laadun tutkinnassa ole-
vissa asioissa, Lehtinen päät-
tää.

Alajärven ensihoitoasema on 
saanut vastaanottaa Vesijohto-
liike Timo Rentola Oy:ltä nalle-
lahjoituksen! Nalleilla ilahdu-
tetaan ensihoidon asiakkaaksi 
tulevia pikkupotilaita.

Lohtunallet ovatkin usein 
suuri apu pienten potilaiden 
hoitamisessa. Hoitotilanne 
saattaa olla haastava ja joskus 
pelottavakin, mutta kun mitta-
ukset ja tutkimukset tehdään 
ensin nallelle, ja vasta sitten 
pienelle potilaalle, voi tilanne 
olla paljon vähemmän pelot-
tava.

Nallelahjoituksen asemalle 
toimitti yrityksen toimitus-
johtaja Timo Rentola (kuvassa 
oikealla) ja sitä olivat vastaan-
ottamassa ensihoitajat Kari Ran-
tala, Anu Latvala, Tommi Ahonen 
ja Vilma Degerlund. 

Vesijohtoliike Timo Rentola Oy:ltä  
nallelahjoitus ensihoitoon

Pohjanmaan poliisilaitos  
kehittää lähisuhdeväkivaltaan 
liittyvää rikostutkintaa

Tienpidon asiantuntija 
Satu Kyrö-Kangas

Etelä-Pohjanmaan ELY-keskus 
on tänä kesänä ottanut merkit-
tävän askeleen kohti energia-
tehokkaampaa maantievalais-
tusta. Alueella on saneerattu 
lähes 4  000 suurpainenat-
riumvalaisinta (SpNa) moder-
neiksi LED-valaisimiksi, jotka 
kuluttavat huomattavasti vä-
hemmän energiaa ja tarjoa-
vat samalla laadukkaampaa 
valaistusta.

LED-tekniikka on vakiin-
nuttanut asemansa tievalais-
tuksen uudistuksissa, ja tällä 
hetkellä Etelä-Pohjanmaan 
alueella on jo noin 13000 LED-
valaisinta käytössä. SpNa-va-
laisimia on jäljellä vielä noin 
1 000 kappaletta, mutta niiden 
korvaaminen LED-tekniikalla 
etenee suunnitelmallisesti.

ELY-keskuksen tavoitteena 
on, että kaikki Etelä-Pohjan-
maan maanteiden valaistus 
on uusittu energiatehokkaiksi 
LED-valaisimiksi vuoteen 

2030 mennessä. Tämä pitkä-
jänteinen työ tukee sekä ym-
päristötavoitteita että talou-
dellista kestävyyttä, ja tuo sa-
malla turvallisempaa ja miel-
lyttävämpää liikkumista alu-
een teillä.

Yksi LED-valaistuksen suu-
rimmista eduista on sen poik-
keuksellisen lyhyt takaisin-
maksuaika. Alustavan sanee-
rausohjelman mukaan LED-
valaisimet maksavat itsensä 
takaisin jo 2,6 vuodessa. Tämä 
säästö syntyy yksinomaan nii-

den erinomaisesta energiate-
hokkuudesta. Vähentynyt säh-
könkulutus tarkoittaa pie-
nempiä kustannuksia ja sa-
malla pienempää hiilijalan-
jälkeä.

LED-valaisimet kestävät 
jopa 2–3 kertaa pidempään 
kuin SpNa-valaisimet, mikä 
vähentää huolto- ja vaihto-
tarvetta eivätkä ne sisällä hai-
tallisia aineita kuten eloho-
peaa, joten ne ovat kierrätet-
tävissä. Lisäksi LED-valaistus 
tarjoaa tasaisemman ja kirk-
kaamman valon, joka parantaa 
näkyvyyttä ja liikenneturvalli-
suutta. LED-järjestelmät mah-
dollistavat myös valaistuksen 
ohjauksen ja himmennyksen 
tarpeen mukaan, mikä tuo li-

KUVITUSKUVA

Etelä-Pohjanmaan maanteiden  
valaistus uudistuu vauhdilla

Maa- ja kotitalousnaisten Kes-
kus ry on kehittänyt uuden 
muonitustoimintamallin, jo-
ka tukee järjestöjä ja yhteisö-
jä häiriö- ja poikkeustilantei-
den ruokahuollossa. Malli tar-
joaa käytännön työkaluja muo-
nituskoulutusten järjestämi-
seen ja lisää ymmärrystä koti-
maisen ruoantuotannon mer-
kityksestä huoltovarmuudelle.

Toimintamalli perustuu 
Varautumalla vahvemmaksi 
-hankkeeseen, jonka muoni-
tuskoulutuksiin osallistui 39 
henkilöä. Kurssilaiset oppi-
vat muonituksen perusteet ja 
harjoittelivat kenttäkeittimen 

käyttöä. Viestintäpäällikkö Su-
sanna Winqvist kertoo, että kou-
lutukset lisäsivät osallistujien 
varmuutta toimia poikkeus-
oloissa.

Lisäksi järjestettiin avoi-
mia 72 tuntia -varautumislu-
entoja ja kotivaranäyttelyitä, 
joihin osallistui noin 160 hen-
kilöä. Tilaisuuksissa korostet-
tiin kotimaisen ruoantuotan-
non ja omatoimisen varautu-
misen tärkeyttä.

– Huoltovarmuus on yhteis-
peliä – tieto, osaaminen ja yh-
teisöllisyys luovat kestävyyttä 
tulevaisuuteen, Winqvist tii-
vistää.

Toimintamalli vahvistaa 
ruokahuollon  
varautumista

KUVITUSKUVA
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To 23.10. klo 18 Kansalähetyksen raamattu-
piiri Kirkontuvan alasalissa.
Klo 18 Kirkkokuoro srk-talolla.
La 25.- su 26.10. Ry:n syysseurat. La klo 
18 viikkomessu, Saarna Juha Humalajoki, 
lit. Ilkka Lehto, klo 19.30 tarjoilu Ry:llä. Klo 
20.30 Alustus Ry:llä: Sanoiko Jumala niin? Su 
26.10. klo 11 Ruokailu Ry:llä, klo 12 seurat, 
klo 13.30 kahvi, klo 14 seurat. 
Su 26.10. Ei jumalanpalvelusta Alajärvellä!
klo 12 Satakielen perhepyhäkoulu.
Ma 27.10. klo 12 Nuttu- ja rupattelupiiri 
srk-talolla.
Klo 18 Virvoita tää kuiva maa rukousilta 
Olotilassa.
Ti 28.10. klo 18 Ylistyskuoro Kirkontuvalla. 
To 30.10. klo 18 Kansalähetyksen raamattu-
piiri Kirkontuvan alasalissa.
Klo 18 Naistenilta Sointu ja Antti Peltokan-
kaalla.
Hautausmaan siivoustalkoot Vanhamaa 
28.10. Hirsikangas 29.10. klo 10-13. Tarjoilu 
paikan päällä.
Lapsityö: Perhekerho Satakielessä tiistaisin 
klo 9.30-11.15. 

Diakoniatyö: Päivystys ma, ke, pe klo 9–11. 
Puh. 044 3271119 Marja-Terttu tai 044 493 
9102 Virpi. Diakonian kirppis keskiviikkoisin 
klo 10-17! 
Nuorisotyö: Tiedot kotisivuilla. 
Muuta: Aamun raamattu/rukoushetki srk-
talon alakerrassa ma, ke, pe klo 7. Raavaat 
miehet ma klo 18.30 Kirkontuvalla.  

LEHTIMÄKI

Su 26.10. klo 10 Piispanmessu. Kts. Yhteiset 
ilmoitukset.
Ikioma kokoontuu srk-kodilla keskiviikkoisin 
klo 11. 
Aamupuuro ja hartaushetki srk-kodilla tors-
taisin klo 9. Tilaisuus on avoin ja ilmainen. 
Lapsityö: Perhekerho torstaisin klo 9.30.-
11.15 srk-kodilla.
Diakonia: päivystys ja hävikkiruokajako to 
klo 10-12. 
Lehtimäen kirkkokuoron harjoitukset srk-
kodilla to klo 14.30.

LAPPAJÄRVI

Ke 22.10. klo 18.30 Miesten raamattupiiri 
Valtion virastotalon kahviossa.

To 23.10. klo 9-10 Hyvän mielen aamiainen 
Kivikoululla.
Klo 13.30-15.30 Perhekerho Kivikoululla.
Klo 18.30 Sanan ja Sävelen ilta kirkossa. Il-
lassa mukana Maria Viita-Aho-Tohni, Tellervo 
Norppa, Heikki Karjanlahti, Seniorikuoro, Satu
Pohjonen.
Su 26.10. Ei jumalanpalvelusta Lappajär-
vellä.
To 30.10. klo 10 Porinapiiri Hengiksellä.
Diakoniapäivystys keskiviikkoisin klo 10-12.

VIMPELI

Su 26.10. Ei jumalanpalvelusta Vimpelin 
kirkossa. 
Ti 28.10. klo 18 Miesten raamattupiiri 
kerhotiloissa.
Ke 29.10. klo 18.30 Ry:n seurat srk-talolla. 
Pe 30.10. klo 19 Toivon ja lohdun musiikki-
ilta kirkossa. 
Diakonia: päivystys ti klo 9-11 Johanna 
Rauhala 0400 759210. 
Lapsityö: Avoin kerho torstaisin klo 9.30 
srk-talolla. 
Nuoret: tiedot kotisivuilla. 
Kastettu: Miska Juhani Isoketo.

Avioliittoon vihitty: Hanna Katri Sofia Isoke-
to os. Voutilainen ja Jori Petteri Isoketo.

YHTEISET

To 23.10. klo 18 Yhteiskristillinen Yhteinen 
liekki rukousilta Siiontemppelillä Alajärvellä.
Su 26.10. klo 10 Messu Lehtimäen kirkossa, 
saarna piispa Matti Salomäki, lit. Ilkka Lehto, 
kanttori Ismo Pitkänen. Messun jälkeen 
hautausmaan laajennuksen vihkiminen 
käyttöön ja ruokailu nuorisoseurantalolla. 
Muissa kirkoissa ei jumalanpalvelusta.
Klo 18 Sydämeni soi -yhteislauluilta 
Luoma-ahon Kylätalolla (Luomantie 100), 
lauletaan Viisikielisestä. Ylistyskuoro. Kahvit.
Ke 29.10. klo 18 Musiikkitieteilijä Topi 
Linjaman luentokonsertti Alajärven kirkossa. 
Lisätietoja kotisivuilla.
Pe 31.10. klo 19 Toivon ja lohdun musiikki-
ilta Vimpelin kirkossa. 
Avantouinti Suvirannassa lauantaisin klo 
15-19.
Radio-ohjelma Kotikirkon kanava YouTu-
bessa torstaisin klo 17.

www.alajarvenhelluntaiseurakunta.fi

Tulevat tilaisuudet:
Ke 22.10. klo 18 Lasten keskiviikko-
kerhot: pienille Aarrekerho, isoille 
Kokkikerho.
To 23.10. klo 18 Yhteinen liekki  
-seurakuntien yhteinen rukousilta
Pe 24.10. klo 18 Girls Only
Klo 18 K11-poikakerho.
Klo 20 Nuortenilta.
La 25.10. klo 18 Arvokas-ilta: Kari KK 
Korhonen, musiikissa Eturivin nuoret. 
Pitsatarjoilu.
Su 26.10. klo 17 Musiikkijuhla: Näky-
suurkuoro, Kari KK Korhonen.
Ma 27.10. klo 11 Käsityöpiiri A-M. Kyrön-
lahden luona, os. Koskenvarrentie 106. 
Ti 28.10. klo 10 Rukousta lasten, nuorten 
ja perheiden puolesta Bunkkerissa.
Klo 10–13 Ovi auki -kahvila. Ilmainen 
herkkuhetki kaikille, elintarvikejakelu 
vähävaraisille.

Seuraa meitä: 
www.alajarvenhelluntaiseurakunta.fi
Facebook/ Alajärven helluntaiseurakunta
YouTube/ Alajärven helluntaiseurakunta
Seurakunnan jäsenille tiedoksi tilinro: 
FI25 5188 0720 0074 03 Viite: 13

Alajärven
VAPAASEURAKUNTA
www.alajarvenvapaaseurakunta.fi

ALAJÄRVEN SEURAKUNTA

KYYJÄRVI SOININ SEURAKUNTA

Ke 22.10. klo 18 Rukousilta,
Tarja Valtola, Irja ja Timo Harju.
To 23.10. klo 10.30 Aamurukoushetki.
Klo 18 YHTEINEN LIEKKI - Seurakunnat 
yhdessä. Rukousilta Helluntaisrk:ssa, 
Jorma, Minna ja Mari.
Su 26.10. klo 17 "Kristitty ja tunteet
ja niiden merkitys elämässä", Eino 
Hoisko.
Ma 27.10. klo 12 Naisten raamattupiiri.
Ke 29.10. klo 18 Rukousilta.

Seuraa kotisivujamme:
www.alajarvenvapaaseurakunta.fi

 
Välikatu 6, Alajärvi · www.laukkosen.fi

  Luotettavat ja ammattitaitoiset kukka- ja hautauspalvelut    Luotettavat ja ammattitaitoiset kukka- ja hautauspalvelut  
sekä hautakivet ja entisöinnit Järviseudun alueellasekä hautakivet ja entisöinnit Järviseudun alueella

liike 
06 557 2178
leo ketonen 
040 730 9963
riitta
040 550 7958
Liike avoinna
Ma-pe 9–17, La 9–14  
Su ja ilt. itsepalvelu

Ke 22.10. klo 18 Juurileipää-ilta seurakunta-
kodilla, Matti Rusama
To 23.10. klo 12 Päiväpiiri srk-kodilla. Alussa 
lounas 6 e. Mukana Cheyenne Järvinen.
Su 26.10. klo 10 Messu, Kanervikkoaho, 
Hildén
Klo 18 Kodinsiunaamisseurat Risto ja Virpi 
Rinteellä Ähtärintie 949. Kolehti nuorisotyöl-
le. Kanervikkoaho, Hilden
Ti 28.10. klo 19 Gospelkuoron syyskonsertti 
kirkossa. Vapaaehtoinen kolehti lähetykselle.
Klo 18 Operaatio joulun lapsi käsityöilta 
seurakuntatalon kerhotilassa alakerrassa. 
Tule tekemään yhdessä hyvää. Monenlaista 

tekemistä, jokaiselle innokkaalle oman tai-
totason mukaan. Kahvit, maksu operaation 
hyväksi.
La 1.11. klo 13 Pyhäinpäiväseurat Keijo 
Keisalan luona, Lehtonen
Klo 18 Pyhäinpäivän iltamessu, Kanervik-
koaho, Hildén, kirkkokuoro, kirkkokahvit 
läheisille
Su 2.11. klo 10 Sanajumalanpalvelus kirkos-
sa, Kanervikkoaho, Mika Tuovinen, Hildén, 
jumalanpalveluksen päätteeksi Mika kertoo 
Mission Europen toiminnasta
Klo 14 Mirjami ja Severi Anttilan muistoseurat 
Suntiokuja, Lehtonen

 
Perheet, lapset, nuoret:
To 23.10. klo 10-11.30 Perhekerho srk-talon 
alakerrassa, päätteeksi lounas
Pe 24.10. klo 18 Donkkis ilta, toiminnalli-
nen ilta eskareista kutosiin. Tuo mukanasi 
karkkipussi tmv. nyyttäripöytään. Opetusta, 
toimintapisteitä, tarjoilua.
 
Kuollut: Sisko Terttu Ojala 70v, Pentti Tapio 
Honkola 64v

www.vimpelinhelluntaiseurakunta.fi

Vimpelin
Helluntaiseurakunta

Su 26.10. klo 11 Päiväkokous,  
Leo Niemelä.
Ti 28.10. klo 18 Sana ja rukous.
Pe 31.10. klo 18 Rukouskokous.

Vainajia
Tiina Valkeinen
Tiina Liisa Valkeinen Alajärven keskustasta 
kuoli vaikean sairauden uuvuttamana 
läheisen läsnä ollessa torstaina 9.10.2025 
Seinäjoen Keskussairaalassa. Hän oli syntynyt 
6.5.1960. Soinissa.

Kaipaamaan jäivät puoliso, veli perhei-
neen, sisar sekä muut sukulaiset ja ystävät.

Risti-ilmoitukset

Rakkaamme

Antti Ilmari 
ULVO
s. 10.8.1939 Soinissa
k. 6.10.2025 Alavuden sairaalassa

Hetkenä aamun hiljaisen 
tuli luoksesi rauha ikuinen. 
Ovat kätesi ahkerat rauenneet 
ja päättyneet arkiset askareet. 
On hiljaisuus ja suru sanaton, 
mut´ tiedämme, sun hyvä olla on. 

Kaipauksella muistaen
Raija-Liisa 
Paula ja Asko 
Tuula 
Irma ja Timo 
lastenlapset perheineen 
sisaren lapset perheineen 
sekä muut sukulaiset ja ystävät

Ystävällisesti ilmoitamme, että rakkaamme siunataan Soinin kirkossa 
perjantaina 31.10.2025 klo 11, jonka jälkeen muistotilaisuus omaisille 

ja kutsutuille. Kiitos osanotoista suureen suruumme.

Tiesithän, että  
julkaisemme  
Seurakunnat  
tiedottavat  
-aukeamalla myös 
kuolinilmoituksia

Ilmoitukseen tuleva teksti ja 
mahdolliset muut toivomukset 
lähetetään osoitteella:  
ilmoitukset@torstai-lehti.fi 
  
Ilmoituksen jättö onnistuu myös 
puhelimitse: 0400 731 848.

Julkaisemme myös  
surukiitosilmoituksia. 
 
Ilmoituksista laskutetaan  
lehtemme normaali  
palstamillimetrihinta -20%  
sekä laskutuslisä 3,60 €.

Kuolinilmoitukset  
Torstai-lehdessä

Rakkaamme

Etunimi
SUKUNIMI 

o.s. Sukunimi

s. 1.10.1924 Alajärvi 
k. 1.10.2024 Alajärvi

Kun aika päättyy,  
alkaa ikuisuus.

Kaivaten 
Maija, lapset  ja lasten  

lapset perheineen

Hautaan  siunaaminen toimi-
tettu läheisten läsnäollessa. 
Lämmin kiitos osanotosta.

Luoma-ahon kylätalolla jär-
jestetään sunnuntaina 26.10. 
kello 18 yhteislaulutilaisuus. 
Hengellisiä lauluja lauletaan 
laulukirja Viisikielisestä. Mu-
kana laulamassa on Ylistys-
kuoro.

Tilaisuuden avaussanat sa-
noo Seija Korkia-aho, loppuru-
koukseen johtaa Juha Särki-

järvi. Tilaisuudessa on kahvi-
tus, josta vapaaehtoinen kah-
vimaksu. Tilaisuuden päät-
teeksi on mahdollisuus tulla 
rukoiltavaksi.

Sydämeni soi- yhteislaulu-
tilaisuuden järjestää yhteis-
työssä Luoma-ahon kyläak-
tiivien kanssa Alajärven seu-
rakunnan evankeliointitiimi.

Suomi on paras maa! 

Olen onnellinen, kun olen saanut syntyä Suomeen,
ja olla soinilainen…
Suomi on puhdas maa, ja aika pieni.
Monenlaista yritteliäisyyttä on, sitä tarvitaan.
Suomessa on hyvä asua.
Kotimaasta saamme parasta mahdollista ruokaa.

Vuodenajat on mahtavat!

Viime kesä oli lämmin ja ihana,
muuttolinnut tulivat keväällä,
ja nyt syksyllä lähtevät takaisin...

Nyt tulee syksy ja kaunis ruska tulee meillekin,
puut ovat monen väriset, on kaikkia sävyjä,
oikein väriloisketta…

Sitten talvi tulee aikanaan,
saamme nauttia valkoisesta lumesta.
Talvella luonto nukkuu.
Keväällä taas luonto herää unestaan,
uuteen kasvuun…

Kaiken kaikkiaan Suomi on kaunis maa,
minulle rakkain maa.
Taivaan Isälle kuuluu kiitos kaikesta…

Raija Helena

Pe 24.10. klo 18 Syysillan hartaus Hokkalan 
kodalla. Tuttuun tapaan tarjoilua ja yhdessä-
oloa kodan lämmössä.
Su 26.10. klo 10 Messu kirkossa, Hokkala-
Vehkaperän kirkkopyhä. Kirkkokahvit.
Klo 13 Donkkis 1-6 -luokkalaisille kirkossa. 
Ohjelmassa toimintapisteitä, Raamattuhetki, 
herkuttelua ja arvontaa. 
Ma 27.10. klo 10 Lähetyksen käsityöpiiri 
Pappilassa
Ti 28.10. klo 14 Vehkaperä-Hokkalan 
vanhainkotivierailu
To 30.10. klo 11 Srk-kerho srk-salissa. Kahvi 
2 €.
Ke 5.11. klo 9.30 Retki Kinnulan srk-kerhoon. 
Lähtö kirkon parkkipaikalta. Hinta 10 €, sis. 
matkat ja lounaan ja kahvit. paluu n. klo 15. 
Ilm. Riitalle p. 045 129 1622 viim. 28.10.
Kuollut: Eira Inkeri Poikonen 86 v.

Sydämeni Soi- yhteislaulu-
tilaisuus Luoma-ahon  
kylätalolla

Suomen Pipliaseura julkaisee 
Helsingin Kirjamessujen alka-
essa 23.10. uudet suomennok-
set Ensimmäisestä Mooseksen 
kirjasta ja Jobin kirjasta. Kään-
nökset kuuluvat kirkkojen yh-
teiseen VT2028-hankkeeseen, 
jonka tavoitteena on valmis-
taa koko Vanhan testamentin 
uusi suomennos vuoteen 2028 

mennessä.
Tekstit on käännetty hep-

reasta elävään nykysuomeen, 
ja niitä voi lukea ja kuunnella 
Piplia-sovelluksessa. Äänikir-
javersiot lukee Krista Kosonen.

Hankkeen ohjausryhmässä 
on eri kirkkokuntien sekä Suo-
men vapaakristillisen neuvos-
ton edustus.

Uudet suomennokset  
tuovat Raamatun  
lähemmäs nykylukijaa
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Alajärven AA-ryhmä. Kokoontuu joka ma 
klo 19 osoitteessa Järvikatu 3 B 3, Alajärvi.

Alajärven Joulu -lehti. Keräämme lehteen 
vuosien 2024-2025 aikana kuolleiden ja syn-
tyneiden kuvia. Poisnukkuneista lähetetään 
kuva (jpg-muodossa), koko nimi (myös o.s.) 
sekä syntymä- että kuolinaika. Syntyneistä 
lähetetään kuva, koko nimi, vanhempien ni-
met sekä syntymäaika ja asuinpaikka, ellei se 
ole Alajärvi. Tiedot lähetetään sähköpostiin 
osoitteella alajarvenjoulu@gmail.com Kuvia 
tietoineen voi viedä myös Kukka ja Hauta-
ustoimisto Laukkoseen tai kahvila Helmeen. 
Sähköpostiin alajarvenjoulu@gmail.com voi 
myös lähettää jouluisia tarinoita, pakinoita 
tai runoja. Mainostajille myös oiva paikka 
ilmoittaa! Materiaali tulee olla perillä 22.10. 
mennessä. Lisätietoja: Hanna Sikkilä p. 050 
535 2541.

Alajärven kirjasto. Musiikkitieteilijä Topi 
Linjaman kirjailijavierailu Alajärven kirjas-
tossa to 30.10. klo 18. Tule kuulemaan, miten 
pyöräily ja Bach liittyvät toisiinsa! 

Alajärven Kuvataideyhdistys. Retki Seinä-
joelle la 25.10. kohteina mm. Varikkogalleria 
ja Kalevan Navetta. Jäsenet 5€, ei jäsenet 
20€. Ilmoittaudu viim. ma 20.10. Tuija p. 
040 709 3684 tai Asta p. 040 533 3105 miel. 
iltaisin. Lähtö vanha linja-autoasema/nyk. 
nuorisotilat piha klo 8.30.

Alajärven Sydänyhdistys ry. Liikettä 
ikääntyneille/tuolijumppa on siirtynyt Ma-
kasiinin tiloista Monitoimihallille yläkerran 
Puhtitilaan.

Alajärven syöpäosasto. ”Ettei kukaan jäisi 
yksin sairautensa kanssa”. Vertaistukiryhmien 
perustava palaveri syöpää sairastaville, 
syövästä toipuville ja läheisille to 30.10. klo 
13 Aaltolassa, Lääkäritie 1 (entinen sairaala). 
Mukana Pohjanmaan Syöpäyhdistyksen 
hallituksen jäsen, Seinäjoen sairaalan Olka 
-toiminnassa mukana ollut sekä vertaistuki-
ryhmän vetäjänä toiminut Kaija Kiviluoma 
Kuortaneelta. Rohkeasti mukaan jakamaan, 
antamaan ja saamaan tukea vaikean asian 
kanssa.

Al-Anon. Vertaistukea alkoholistien lähei-

sille joka kuukauden kolmas keskiviikko klo 
19 Vimpelissä MLL:n Perhetupa Vimpulassa, 
Patruunantie 20. Käynti takaovesta. Tieduste-
lut p. 040 556 9241.

EL Alajärvi. Bingo ke 22.10. klo 18 Alajärven 
LähiABC:llä. Palkintoina mm. lahjakortteja, 
tuotepaketteja ja Jokerikierroksella kolmen 
rivin bingossa 100 euron lahjakortti. 
Suosittu kinkkubingo alkaa ke 29.10. Runo-
piiri kokoontuu ke 22.10. klo 13 Alajärven 
kirjastossa. Runopiirin ohjaajana toimii Ritva 
Leppäaho. Yhdistyksen elokuvailtapäivä to 
23.10. klo 13 Alareksissä. Elokuva Kyllä isä 
osaa Lapissa. Yhdistyksen jäsenille lipun 
hinta 10 euroa. Käteismaksu! Karaokeilta-
päivä su 26.10. klo 14 alkaen Nuorisotila 
pysäkin tiloissa Järvikatu 5 (entinen linja-
autoasema). Kuukausitapaaminen/syysko-
kous Seurakuntatalolla ti 28.10. alkaa klo 11 
ruokailulla, jonka jälkeen Muistiyhdistyksen 
hankekoordinaattori Katja Kujalan luento 
Mielen hyvinvoinnista ja muutosjousta-
vuudesta. Arvontaa. Pyydämme tuomaan, 
jos mahdollista, pienen arvontapalkinnon 
mukana. Tiedoksi Vaasan kaupunginteat-
teriin pe 7.11. lähtijöille: Bussit lähtevät pe 
7.11. Alajärven ABC:ltä klo 9.45. Matkan hinta 
40 €/hlö kerätään autossa. Mikäli sinulle 
tulee yllättävä este, niin muistathan tehdä 
peruutuksen Sirpa Matintupa, p. 050 400 
7495, sirpa.matintupa@gmail.com. Kävelyä 
Pallohallilla ma, ke ja pe klo 10-12. Liikettä 
ikääntyneille/tuolijumppa on siirtynyt Ma-
kasiinin tiloista Monitoimihallille yläkerran 
Puhtitilaan.

EL Lappajärvi. Boccia pelataan taas Itäkyläs-
sä Rantakankaan koululla keskiviikkoisin klo 
12-14. Lähde mukaan ja tuo ystäväsikin. Kai-
kille avoin bingoilta ti 28.10 klo 16 Kivitipun 
ravintolasalissa. Huom uusi aika! Tule viettä-
mään hauska ilta bingoilun merkeissä. Hyvät 
ja entistä paremmat palkinnot. Yhdessä 
hyvinvointia perjantait -palvelu on maksuton 
ja avoin kaikille 63 vuotta täyttäneille ja 
vanhemmille Lappajärven kuntalaisille. 
Palvelun mahdollistaa Lappajärven kunta 
kunnalle lahjoitetun perintörahan kautta. Lii-
kuntaryhmät ohjaa Sanna Takala. Hyvinvoin-

tiperjantain liikuntaryhmät jatkuvat Lappis-
Areenalla: klo 14-14.45  Kaikille soveltuvaa 
kevyttä voimistelua ja liikkumista (toiminta 
suunnattu kohderyhmälle, joilla fyysisen 
toimintakyvyn rajoitteita), klo 15-15.45   Ak-
tiivisempi liikkumistuokio, joka sisältää 
kuntopiirityyppistä harjoittelua (kohderyhmä 
yli 63-vuotiaat, joilla ei terveydellisiä esteitä 
sykettä kohottavaan liikkumiseen) Kaikki 
mukaan liikkumaan! EL E-P piiriin ja Lappa-
järven yhdistyksen järjestämä lavatanssiope-
tusta " Tanssien hyvinvointia elämään" Ki-
vitipussa alkaen 22.10 klo 11-13, jatkuen 
seuraavat keskiviikot 29.10. ja 5.11. samaan 
kelloaikaan. Tanssikurssi on kaikille avion 
ja ilmainen, toivomme että kurssille tulee 
osallistujia koko järviseudun alueelta. Ei ole 
ennakkoilmoittautumisia vaan ilmoittaudut 
paikan päällä. 

EL Lehtimäki. 22.10. elokuvaretki Vimpeliin 
katsomaan "Kyllä isä osaa Lapissa" klo 13 
näytökseen. 23.10. klo 11 kuntosali ja klo 
14 keilailu Kuortaneen keilahallillla. 27.10. 
klo 12.15 pickleball nuorisoseuralla ja klo 
18 kuntosali. 28.10. klo 13.30 koppis nuoriso-
seuralla. 30.10. järjestöpäivä Härmässä, 
ilmoittaudu Sisko Haloselle, p. 040 056 9169.

EL Soini. Kuntosalivuorot ti klo 12-14 ja pe 
klo 10-12 Sauna ja uima-allas ei ole käytössä, 
mutta suihkut on. Yhtenäiskoulun liikuntasali 
on yhdistyksen käytössä aina to klo 16-18.

EL Vimpeli. Elokuvanäytös Kyllä isä osaa La-
pissa ke 22.10. Vimpelin Nuorisotalolla 
klo 13. Kahvitus klo 12.30 alkaen. Lipun 
hinta käteisenä 12 € sisältää kahvituksen. 
Kuntosalivuoro entisissä Siwan tiloissa 
Karoliina Joohsin ohjaamina ke klo 9-10 ja pe 
omatoimisina klo 10-11. Kävelysählyä Aapis-
kujan koululla ti ja pe klo 14.30-16. Boccian 
peluuta Aapiskujankoulun liikuntasalissa ma 
klo 10-11.30. Aapiskujan liiikuntasaliin käynti 
takaoven kautta. Kansalaisopiston maksulli-
nen tuolijumppa Aapiskujan koululla to klo 
14-14.45, tähän pitää ilmoittautua kansalais-
opistoon p. 044 297 0310. Lentopalloilu tau-
olla toistaiseksi vähäisen osallistujamäärän 
vuoksi. Pelipaikan siirtoa Aapiskujan koululle 
selvitellään. Asiasta kiinnostuneet voivat 
ottaa yhteyttä Heimo Höykinpuroon. Keilai-
lua Kuortaneen urheiluopiston keilahallissa 
joka toinen to iltapävisin, omakustantei-
nen. Seuraava keilavuoro on to 23.10. klo 
13-14.30. Keilailuun osallistuvia pyydetään 
ilmoittautumaan Heimo Höykinpurolle 

(p. 040 041 7261) viimeistään 2 pv ennen 
kulloistakin keilavuoroa. Karaokea to klo 17 
alkaen Aapiskujankoulun luokka 5 (kirkonky-
lällä) ylin kerros, käynti päätyovesta.

Järvi-Pohjanmaan kansalaisopisto. 
Lukuvuoden 2025-2026 kursseihin on 
mahdollista tutustua netissä sivulla https://
uusi.opistopalvelut.fi/jarvipohjanmaa/
fi/. Useille kursseille mahtuu vielä hyvin. 
Maksuton yleisluento: Teema ja muunnelmia 
– Topi Linjama, keskiviikko 29.10. klo 
18–19, Alajärven kirkko, Kirkkotie 6. Bach 
ja muunnelmat: erilaiset muunnelmatyypit 
(chaconelli, passacaglia tai melodiamuun-
nelma). Luennossa mukana pyöräretken 
tarinoita (teoksesta Bach ja pyöräilyn taito). 
Maksuton yleisluento: Rakentamisen lyhyt 
oppimäärä by Rakastajat 2.0, Beata Kallio 
ja Johanna Sikkilä, torstai 30.10. klo 18–19, 
Alajärvi-sali, Kaupintie 7. Rakentamisesta 
ja lupa-asioista huumorin avulla. Maksuton 
yleisluento: Vatsahaasteet ja ravitsemus, 
Amanda Ahonen, keskiviikko 12.11. klo 
18–19, Alajärvi-sali, Kaupintie 7. Onko sinulla 
vatsakipuja, ummetusta tai vessassa täytyy 
käydä turhan usein? Ravitsemusterapeutti 
kertoo vinkit, joita kokeilla, jos vatsa temp-
puilee. Alkavia kursseja: Satoa metsäpuutar-
hasta, Soinin yhtenäiskoulu, Koulutie 1, op. 
Titta Väänänen, la 8.11. klo 10–15. Olisiko 
sinulla kiinnostusta hyödyntää pienempää 
tai suurempaa maa-aluetta. Kurssilla saat 
tietoa satoa antavista monivuotisista 
kasveista ja metsäpuutarhan perustamisesta. 
Sukututkimuksen peruskurssi, Alajärven kou-
lukeskus, luokka C1.2, Kaupintie 7, op. Lasse 
Pippola, Ma 18–20, 3.11.–8.12. Kurssi antaa 
valmiudet omatoimiseen tutkimukseen 
ja kertoo selkein esimerkein eri lähteiden 
sisällöistä. Kannettava tietokone tai tabletti 
mukaan. Käytännön lakitieto, Alajärven 
koulukeskus, luokka C1.2, op. Lasse Pippola, 
ti 18–20, 4.11.–9.12. Suomen oikeusjärjestel-
mä, työelämän lainsäädäntö, perintöoikeus, 
jokamiehen oikeudet jne. Sarjakuvan alkeet, 
Alajärven koulukeskus, kuvataideluokka, 
Kaupintie 7, op. Ulla Hautamäki, la 15.11. 
klo 10–13. Opetellaan sarjakuvapiirtämisen 
alkeita. Suunnitellaan ja piirretään oma 
sarjakuva. Neulontalauantait, Alajärven 
koulukeskus, op. Pirjo Huhtakangas, la 
10–16. Kurssi kokoontuu 15.11., 29.11., 
13.12. sekä 24.1. ja 7.2. Mahdollisuus neuloa 
neulekoneella - ohjaajalla neulekoneita, 

joilla voi harjoitella. Oman koneen voi ottaa 
mukaan. Voit myös tehdä omia virkkaus- tai 
neuletöitä opettajan ohjaamana.

Järvi-Pohjanmaan seniorit ry. Lounas-
tapaaminen 23.10. klo 13 Alvariinissa. 
Tuolijumppaa ja sisäpelejä Makasiinissa Sai-
raalatiellä pe klo 10. Ei ennakkoilmoittautu-
mista. Pallohallin (kuplahallin) yleisövuorot / 
kävelyvuorot ma, ke ja to klo 10-12. 

Järviseudun eläkkeensaajat ja Invalidit. 
Jouluruokailu ravintola Välilaskussa 
Lakeaharjulla ti 4.11. klo 13, omavastuu 10€. 
Ilmoitukset Aimolle p. 040 668 9203 to 30.10. 
mennessä joko soittamalla tai viestillä.

Järviseudun Omaishoitajat ry.  Alajärvi 
Oivala ke 22.10. klo 13-15 Kohtaamistai-
deryhmä.  Omaishoito-puhelinpäivystys to 
23.10. klo 9-11 Anne-Maria p. 050 444 
1028. Mahdollisuus kysyä ja keskustella 
omaishoitoon liittyvistä asioista asuinpai-
kasta riippumatta. Alajärvi uimahalli to 
23.10. klo 11.30-12.15 omaishoitajien 
ohjattu vesijumppa. Omavastuu 4/6€. Evijärvi 
kunnantalo etätyötila to 23.10. päivystys klo 
10-12 ja Lappajärvi virastotalo 2. krs klo 13-
15. Poikkea juttusille omaishoitoon liittyvissä 
asioissa. Alajärvi Oivala pe 24.10. päivystys 
klo 10-14. Poikkea juttusille omaishoitoon 
liittyvissä asioissa. Alajärvi Oivala ma 27.10. 
klo 13 Äänimaljarentoutus, ohjaaja Kai 
Rantala. Ota jumppa-alusta mukaan, terve-
tuloa kauempaakin! Vimpeli kuntalaisten 
olohuone (Patruunantie 15) maksuton Ovet-
valmennus Järviseudun alueella asuville 
henkilöille, jotka auttavat apua tarvitsevaa 
läheistään. Kokoontumiset ti 28.10, 4.11, 
18.11. ja 25.11.2025 klo 12-15.30. Ilm. p. 045 
327 5441/Tiina.

Keidas – kohtaamispaikka ja olohuone 
keskellä kylää. Avoinna ma 12-15, ti-pe 
9-13. Ma pullakahvit, ti ja to lounas (3€), ilm. 
etukäteen. Ke ilmainen aamupuuro klo 9. 
Joka kuun viimeinen pe PB-ilta klo 18. Poik-
kea kahville, lukemaan lehdet, pelailemaan 
tai muutoin aikaasi viettämään. Saatavilla 
tukea ja neuvoa arkesi asioissa. Keidas, os. 
Järvikatu 3B3 / Citykortteli, p. 044 304 8002. 

Lehtimäen Ampujat. Pilkan ilma-aseradalla 
ampumaurheilukoulut ti klo 18-19 nuorille ja 
klo 19-20 aikuisille, tiedustelut iltaisin: Reijo 
Rantakangas p. 050 518 8353.

Lehtimäen kohtaamispaikka Ikioma. 
22.10. ja 29.10. klo 11-16 Ikioman 

toimintapäivä seurakuntakodilla. Jumppaa, 
kahvittelua ja keskustelua, alkuhartaus ja 
yhteisiä pelejä ja harrastuksia.

Lehtimäen Silmu. Allasjumppa Lehtimäen 
opiston uimahallilla ti klo 16.45, Vetäjänä 
Tiina Hietakangas. Maksu 6e jäsen/ 8e ei 
jäsen, maksu kerätään viimeisellä kerralla 
ennen joulua 9.12. Syyslomaviikolla (viikko 
42) ei vesijumppaa.

Lehtimäen Vaatepankki. Avoimet ovet to 
23.10, 6.11., 20.11., 4.12 ja 18.12. klo 16-18 
kunnantalon yläkerrassa. Kunnantalon 
postilaatikkojen takana on puutarhalaatikko, 
mihin voi tuoda tavaraa pankin ollessa kiinni.

Nelimartat Ry. Järjestää MarttaVintillä lau-
antaina 8.11. klo 12-14 Isänpäivän täytekak-
kukoristelun lapsille, ikä 10-12v mukaan saa 
tulla aikuinen. Hinta 15e/kakku (käteinen). 
Kakkupohjat leivotaan valmiiksi. Ilmoita 
jos tarve gluteiinittomalle. Ilmoitukset viim. 
5.11. mennessä Maija p. 050-4954245. Teat-
teriretki Vaasaan Piaf -näytöstä katsomaan, 
on täynnä! Peruutuspaikkoja voi tiedustella 
Maija P p. 050 495 4245. Teatteriin lähtö 
Alajärven ABC:ltä 29.11. klo 10.30. Hinta 60e 
(sis lipun ja ruoan ennen näytöstä). Lapsille 
järjestämme isänpäiväkakun koristelun la 
8.11. klo 12-14. Hinta 15e/ kakku. Ilmoitat-
han jos tarviteset GL kakkupohjan (muuten 
kaikki laktoositon). Ilm. Maija P p. 050 495 
4245, 6.11. mennessä.

Soinin kirjasto. Sissi Saljaksen Rakkaus 
eläimiin ja luontoon -taidemyyntinäyttely 
1.10. - 27.11. välisen ajan.

SPR Alajärven osasto. Kohtaamispaikka 
Aaltola, Lääkärintie 1. Ystäväkahvila on 
avoinna ke klo 11-15. Ystäväkahvila on 
poikkeuksellisesti suljettuna keskiviikkona 
22.10. Ensiapuryhmän harjoitusillat ovat 
parittominen viikkojen ma klo 18.30-20.
EA-päivystyksistä vastaa Lahja Halla-aho p. 
050 566 9656. Osaston puheenjohtaja Irja 
Harju p. 040 080 5980, irjaheleena@gmail.
com. Osaston toiminnasta lisätietoa: oma.
punainenristi.fi, Facebook SPR Alajärvi, 
Instagram spralajarvi.

SPR Soini. Ystäväkerho kokoontuu parillisen 
viikon torstaina klo 12 alkaen Soinin Kahvitu-
valla, Alajärventie 5.

SPR Vimpeli. Ystävävälitys ti klo 16-18. 
Puhelinnumero on 046 684 0070.

Julkaisemme Torstain Päivyripalstaa myös verkkosivuillamme!     Lähetä päivyriaineisto lehteen sähköpostitse:  toimitus@torstai-lehti.fi

Torstain Päivyripalsta

Kaupunginvaltuuston kokous
pidetään maanantaina 27.10.2025 klo 18.30 hybridikoko-
uksena (kaupungintalon valtuustosali os. Alvar Aallon tie 1 
ja hallintosäännön 85 §:n mukainen sähköinen kokous).

Kokouksen kokouskutsu/esityslista on nähtävänä osoit-
teessa tweb.alajarvi.fi. Tarkastettu pöytäkirja valitusosoi-
tuksineen julkaistaan yleisesti nähtäväksi 30.10.2025 
kaupungin verkkosivuille.

Yleisö voi seurata kokousta kokouspaikalla tai kaupungin 
verkkosivuilta löytyvän nettiradion välityksellä.

Alajärvellä 22.10.2025

Antti Joensuu 
kaupunginvaltuuston puheenjohtaja

Tuula Jokiaho

Alajärven 4H-yhdistys ja Leh-
timäki-seura järjestivät päre-
katon rakentamisen talkoo-
työnä ja samalla perinnetyö-
näytöksenä Lehtimäen koti-
seutumuseon perinneniityllä. 

Vasarat paukkuivatkin pai-
kalla ammattitaidolla, sillä 
päällysnaisena talkoissa toimi 
pärekattoja aikaisemin 30 
vuoden ajan työkseen tehnyt 
Irma, jonka johdolla paikalle 
saapuneiden muiden talkoo-
laisten oli helppoa saada val-
mista aikaan!

Irma kertoo tehneensä pä-
rekattoja niin museoraken-
nuksiin kuin yksityisillekin 
erilaisiin aittoihin ja savusau-
noihin. Nyt hän oli kuitenkin 
työssä mukana talkoin, sillä 
muutaman vuoden tauon jäl-
keen oli mukava taas päästä 
pärekaton tekoon.

Lehtimäellä kohde olikin 
mitä parhain, sillä uudessa ra-
kennuksessa aluset ja ruoteet 
olivat hyvät ja hyvä porukka 
oli hommaa tekemässä. Pie-
nen varastorakennuksen ka-
ton teko oli päivän urakka. 

Tärkeää pärekaton tekemi-

sessä on se, että päreet laite-
taan oikein päin ja räystäät 
tehdään oikein. Ihan ilman 
osaamista pärekattoa ei kan-
natakaan alkaa tehdä, mutta 
Irma tuumaa, että homma on 
kuitenkin ihmisen tekemää, 
eli ei sinällään kovin vaikeaa. 

Päreet naulataan yksi ker-
rallaan kiinni paikalleen ja 
työtä on paljon. Ennen päre-
kattoja tehtiinkin isoilla tal-

kooporukoilla yhdessä. Pä-
rettä tulee kattoon kolmesta 
neljään kerrosta, jotta katto 
on pitävä.

Pärekattoa tehtiin upouu-
teen varastorakennukseen, 
johon Alajärven 4H-yhdistys 
on hakenut saanut avustuk-
sen Pentti Moisio-säätiöltä. 
Varastorakennus perinnenii-
tylle tarvittiin niitynhoitovä-
lineistön säilyttämistä varten. 

Samaan rakennukseen saatiin 
myös uusi kuivakäymälä.

Varaston kattoon tarvitta-
vat päreet lahjoitti Lehtimäki-
seura. Niitä oli saatu useam-
masta paikasta; Ala-Mattisen 
Juhan apelta Töysästä, Keisa-
sen Heikiltä ja Vanhamäen 
Kalevilta. Pärettä tehdään 
yleensä männystä tai kuu-
sesta, hitaasti kasvaneesta. 
Itse varastorakennuksen on 

valmistanut Antti Karjanlahti.
Varastorakennus on tar-

koitus myöhemmin tervata, 

jonka jälkeen se istuukin mu-
seoalueen maisemaan kuin 
nenä päähän. 

Vasarat paukkuivat  
pärekaton valmistuksessa 
Lehtimäellä

Lehtimäen museoniityn uusi varastorakennus sai päälleen pärekaton. Myöhemmin sen seinät tervataan.

Päreet varaston kattoon lahjoitti Lehtimäki-seura. Päreitä tarkoitukseen saatiin 
useammalta lahjoittajalta. 
 

Kunnalliset ilmoitukset
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Stina Saraste
 

Kansanedustaja ja SDP:n vara-
puheenjohtaja Matias Mäkynen 
vieraili Soinissa tapaamassa 
paikallisia yrittäjiä ja kunnan 
edustajia. Vierailun aikana kier-
reltiin teollisuusaluetta ja kes-
kusteltiin erityisesti kuljetus-
alan tilanteesta, tiestön kun-
nosta sekä yritystoiminnan 
edellytyksistä.

Soini tunnetaan vahvasta 
kuljetusalan perinteestään, 
mutta tieverkoston kunto ja 
työvoiman saatavuus huolet-
tavat yrittäjiä.

– Soinissa on kautta aikain 
ollut paljon kuljetusyrityksiä, 
mutta määrä on vähentynyt 
viimeisten kolmenkymmenen 
vuoden aikana, kertoi Koneura-
kointi Aki Sammaliston yrittäjä 
Aki Sammalisto.

– Kuljettajia kyllä löytyy, 
mutta ei paikallisia. Soinista ei 
saada omaa työvoimaa, vaikka 
muualla kuljettajista on ylitar-
jontaa, hän jatkoi.

Ulkomaista työvoimaa pysyväs-
ti, ei kausiluonteisesti
Soinin kuljetusalan yritykset 
ovat panostaneet pysyvän työ-
voiman saamiseen myös ulko-
mailta.

– Meillä työskentelee venä-
läisiä ja ukrainalaisia kuljetta-
jia, jotka ovat asettuneet per-
heineen Soiniin. Emme halua 
kausityöntekijöitä, vaan pysy-
viä työntekijöitä, Esa Mäkelä sa-
noi.

– Jos joka vuosi joudutaan 
aloittamaan nollasta ja kou-
luttamaan uusi porukka, se 
on liian raskasta ja kallista, 
hän totesi.

Sammaliston yrityksessä 
työllistetään yli sata henkilöä, 
ja investointeja tehdään jatku-
vasti.

– Hankimme tänä vuonna 

uusia autoja, jotka kaikki ra-
kennetaan ja varustellaan Soi-
nissa paikallisten työntekijöi-
den voimin. Kaikki isot huol-
lot ja korjaukset tehdään täällä, 
Sammalisto kertoi.

Huono tiestö koettelee yrityksiä
Tiestön huono kunto nousi 
keskustelun keskiöön.

– Raskaan kaluston huolto-
tarve ja renkaiden rikkoutumi-
set ovat lisääntyneet merkittä-
västi. Huono tieverkko nostaa 
kustannuksia ja lisää päästöjä, 
Sammalisto painotti.

Myös ajo- ja lepoaikoja kos-
keva sääntely kaipaisi hänen 
mielestään joustoa.

– Ajoajoissa ei ole ongelmaa, 
mutta pitkän matkan rahtilii-
kenteessä tarvittaisiin tunnin 
jousto, jotta kuljettajat pääsi-
sivät kotiin ilman ylimääräisiä 
järjestelyitä.

Mäkynen myönsi yrittäjien 
huolen olevan perusteltu.

– Liikenne- ja viestintämi-
nisteriö varoittaa tiestön ra-
pistumisesta, mutta valtiova-
rainministeriön näkemyksen 
mukaan kaikki on kunnossa. 

Ajatellaan, että jos asfaltti ei 
kelpaa, tehdään soratie. Se on 
lyhytnäköistä politiikkaa, Mä-
kynen sanoi.

Verotus ja sääntely työnteon es-
teenä
Yrittäjät esittivät myös vahvaa 
kritiikkiä verotusta ja säänte-
lyä kohtaan.

– Työstä pitää saada kunnon 
palkka, ja työnteon verotusta 
on muutettava niin, että työn 
tekeminen kannattaa. 30 000 
euron vuosituloilla ei voi kehit-
tää itseään tai perhettään, Sam-
malisto painotti.

Hän nosti esiin myös ympä-
ristö- ja vastuullisuussääntelyn 
(ESG) vaikutukset, jotka hänen 
mukaansa ohjaavat alaa liiaksi 
globaalien normien mukaan.

Mäkynen lupasi viedä viestiä 
eteenpäin eduskunnassa.

– On tärkeää, että tällaiset 
asiat tulevat suoraan kentältä. 
Hallitus valmistelee parhail-
laan hankintalain uudistusta, 
ja sen vaikutukset pieniin kun-
tiin ja yrityksiin on otettava va-
kavasti, Mäkynen totesi.

Tarvitaan toimivaa infraa
Soinin kunnanjohtaja Maija Pih-
lajamäki nosti esiin konkreetti-
sia kehityskohteita.

– Kunnassa on paljon ras-
kasta liikennettä keskustan alu-
eella. Olisi tärkeää saada kaksi 
teollisuusaluetta yhdistettyä, 
jotta raskas liikenne voitaisiin 
ohjata keskustan ohi. Kunta on 
valmis osallistumaan hankkee-
seen, Pihlajamäki kertoi.

Myös Möksyntien paran-
taminen nousi keskusteluun. 
Mäkysen mukaan eduskunnalla 
on valtaa priorisoida tällaisia 
paikallisia hankkeita, jos tah-
toa löytyy.

– Pystymme tekemään pää-
töksiä, jotka vaikuttavat suo-
raan tällaisiin infraongelmiin, 
hän totesi.

Tapaamisen kutsui koolle 
yrittäjä Antti Piipponen, tarkoi-
tuksenaan saada yrittäjät ja 
kunta kansanedustajan kanssa 
saman pöydän ääreen. 

– Keskustelu oli rakentavaa ja 
asioita esitettiin järkevällä poh-
jalla. Toivottavasti nämä vies-
tit kuullaan myös päätöksente-
ossa, Piipponen summasi.

SEAMK Maakuntakorkeakou-
lu täyttää tänä vuonna 20 vuot-
ta. Juhlavuoden kunniaksi kut-
sutaan maakunnan yritykset 
inspiroitumaan vastuullisuu-
desta.

Vastuullisuudesta myynti-
valtti -tilaisuus järjestetään 
torstaina 30.10. kello 18-20. Ti-
laisuus aloitetaan kahvilla kello 
17.30. Paikkana Hubi25, Hois-
kontie 25, Alajärvi. Tilaisuu-
dessa saa käytännön vinkkejä 
ja esimerkkejä siitä, miten vas-
tuullisuus voi tukea liiketoi-
minnan kasvua ja kilpailukykyä

Asiantuntijana tilaisuudessa 
toimii Taina Rautakoski. Tai-
nalla on kokemusta yrittäjyy-
destä oman yrityksen ja yritys-
toiminnan kouluttajana toimi-
misen myötä. Tainaa innostaa 
erityisesti kestävä ja vastuulli-
nen liiketoiminta.

Hän on toiminut siihen liit-
tyen mm. vastuullisuusasian-
tuntijana ja kouluttajana. Ny-
kyisin hän työskentelee kes-
tävän kehityksen ja vastuulli-
sen liiketoiminnan lehtorina 
SEAMKissa.

Lisäksi tilaisuudessa kuul-
laan Järviseudun Pelletti Oy:n 
yrittäjä Kai Ahola-Ollin puheen-
vuoro vastuullisuuden merki-
tyksestä osana liiketoimintaa.

Tilaisuus on maksuton, 
mutta tarjoilujen vuoksi ennak-
koilmoittautuminen toivotaan. 
Ilmoittautuminen ja lisätiedot 
tilaisuudesta löytyvät JPYP:n 
nettisivuilta.

Tilaisuuden järjestävät yh-
teistyössä SEAMK Maakunta-
korkeakoulu ja JPYP:n hallin-
noima Vastuullisuudella kilpai-
lukykyä (Vaski) -hanke.

Rakastatko askartelemista ja kä-
sillä näpertelyä. Haluatko pääs-
tä joulun tunnelmaan jo hiukan 
etukäteen ja fiilistelemään hy-
vässä porukassa lämpimän glö-
gin ja piparin äärellä?

Taiteen Päämajassa Vimpe-
lissä järjestetään viiden viikon 
ajan ja kaksi kertaa viikossa 
Jouluinen askartelupaja kello 
16-19 materiaalimaksun hin-
nalla.

Hinta sisältää lämpimän glö-
gin tai mehun ja piparin.

Askarrellaan jouluisia tuot-

teita itselle, lahjaksi tai myyn-
tiin. Esimerkkinä havuporo, ha-
vukranssi, iso ikkunalyhty, pie-
niä tuikkukippoja, tonttuja, 
yms. Käytetään paljolti kierrä-
tysmateriaaleja.

Pajan toteuttajana Maritza ja 
menossa mukana paluumuut-
taja Pinja, joka tuo tullessaan 
ihania askarteluideoita pajalle.

Taiteen Päämajassa on ripaus 
taikapölyä sekä Satumaista tun-
nelmaa, joten sen vuoksi taide-
paja on nimetty Ninni Kettulin 
mukaan.

Alajärven kaupungin elinvoi-
malautakunta päätti kokouk-
sessaan, että vuoden urheilijak-
si 2025 valitaan Neea Hautakan-
gas. Vuoden valmentajaksi 2025 
valitaan Juhana Karjanlahti.

Alajärven kaupungin ryhti-

nuoriksi 2025 valitaan Hanna 
Siirilä ja Jaakko Mikkonen ja 
kunnon kuntalaiseksi 2025 va-
litaan Sari Yli-Mannila.

Heidät palkitaan urheilu-
gaalassa, joka järjestetään 
6.12.2025.

Vastuullisuudesta  
myyntivaltti

Jouluaskartelupaja  
Taiteen Päämajassa

Elinvoimalautakunta  
nimesi palkittavat

Soinin yrittäjät toivovat  
päätöksiä, jotka tukevat 
työntekoa ja infraa

Maija Pihlajamäki, Matias Mäkynen, Esa Mäkelä, Aki Sammalisto, Jari Leivo ja Antti Piipponen olivat yhtä mieltä 
tapaamisessa keskustelluista asioista. 

VIERAILUT
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